

# DEBRECZENI UJSÁG

## HAJDUFÖLD

MEZKERESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL  
FERENC JÓZSEF-ÚT 54. SZÁM.  
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
NEGYEDÉVRE 15.— PENGÓ.  
HAVONTA 5 P 20 FILLÉR.

8 OLDAL

KER POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 122 SZÁM

### Hol a piros?

Mint az erdőben kanyargó út mentén figyelemzetlenül turista jelzésekkel kifestett fák, úgy jelzik társadalmi életünk egyes szakaszait a zsidóság egyre fokozódó befolyásával térlerevezett keresztény polgárság megfertőzött erkölcsi nézetei.

Míg állandóan közöttünk éltek s árgus szemekkel figyelték és kémlelték külső és belső életünket, míg minden gátlás nélkül nyújthatták ki sátáni karmaikat minden feltörni akaró védekezési kísérlet ellen, addig csaknem fehetetlenül vergődünk kíméletet nem ismerő erőszakos befolyásuk hálójában, mert azok fonálát nemcsak saját maguk fonák, hanem szorgos keresztény kezek is segítettek abban nekik s a saját vérünk színezte fonalak csábitó árnyalatainak még kevésbé tudunk így ellenállani. A képzőművészet, irodalom s a kultúra minden ágazata keleti forró levegőt és perzselő érzékiséget lehel, amely bomlasztó laza erkölcsiségével ronit, fertőzött s csak egy célt ismert: uralkodni s leigázni az egész keresztény társadalmat, mely neki oltónt nyújtva elég batorul keblére ölelte. Kétféle lelkesége, fenn hirdetett önzetlensége, mind csak máz volt ravasz arculatán s a magyarság bőrére s szentvedéséből ha-árcsolt pénzének „Kultur misszió” cégér alatt dobszó mellett szélszóró apraja, csak újból és újból elküldő sífelte a mindjobban felismeri kezdődő pokoli tervet: a keresztény világnézet teljes felszámolását.

A vallásos érzésünk nevelésszerűségét modern mezbe öltöztetett létfenakokkal sikerült is elérnie, míg a szívünket melegítő szép nemzeti zenének s dalainknak a kiszorítását a keleti jazz és tangó beszempészével, valamint a léha szövegű műdalok és kuplék reánk erőszakolásával vívta ki csaknem teljes sikerrel. Hogy azonban politikai munkájának sikerét még biztosabbá tegye, sorompóba állította özeberéves szerelmi kultúrájának minden fegyverét s közludatunkba dobta a „Testi kultúra” halálos bacillusát.

Ez aztán biztosan és halálosan halott is. A testi tobzódás és divat ezernyi mérgező fattyuhajtásának méltatása köteteket tenne ki s ezért most csak egyet ragadunk ki a sok közül s ez a „Köröm és száj festés”. Elrettentő az eredmény, amit a téren elérniök sikerült. A puritán magyarság méltóságát teljes egyszerűsége mint barbár parasztság lomtárba került. Leánygyermekünk hamvas pirját kreolizáló pudert takarta el, testvérünk vagy feleségünk tisztá ajkáról felhangzó szeretet sugárzó meleg szavak helyett kifestett szájak ferlőzött álszemérmes, raffiniált idegenlelkűsége váltotta fel. S míg ez előtt boldog nyugalommal függeszthette anyjára kereső szemét a bizalmában rendíthetetlen és tisztalelkű magyar gyermek, ma anyjára nézve és nyílt tekintete helyett

### Sztójay miniszterelnök minden igaz jobboldali erő összefogásának szükségességéről -- Felemelték Debrecenben a tej fejadagot

## A német ellentámadás Olaszországban visszavetette az angolszász páncélosokat

### Magyar csapatok megtisztítottak egy szovjet betörést -- Hol kísérel meg újabb támadást a szovjet -- Német tengeralattjárók nagy sikere

Berlin, május 31. (Interinf) A légierők a csata- és harc-repülőgépek teljes bevetésével 34 ellenséges léteget és 2 páncélos megsemmisítettek. Azonkívül a harc-cél térség felett 69 szovjet gépet lőttek le, amelyek a német légitámadásokat zavarni kíséreltek. A német veszteség 3 repülőgép. A Kárpátok előterében a ma-

gyar csapatok a nap folyamán a kora reggeli órákban előállított szovjet betörést Jablonovtől északra megtisztították, ahol foglyokat hoztak be. Német páncélos gránátosok eredményesen folytatták a rohamos tagvállalkozást Tereskovszétől délre, számos hadifoglyot hozva saját vonalukba. (MTI)

ban. Wetter, egy gránátosvezető páncélvadász-századának őrzője lövegével közvetlen közelségtől 11 páncélosot lőtt ki. A Lepini-hegységben marokkói hegyi csapatok betörték biztosító vonalainkba és kemény harcok után elérték Carpinetot, a Fresinonétól mindkét oldalon elterülő szakaszon Soratól délkeletre, valamint Alfedena mellett ettől délnyugatra utóvédcsapatunk tartós, elszánt harcokban feltartóztatták a főnyben lévő ellenséges erők előrenyomulását. Harci és éjszakai csata-repülőgépek Cisterna térségében jó eredménnyel támadtak célpontokat, valamint Aprilla térségében ütögépkötékek a május 30-ára virradó éjjel a Földközi-tengeren egy ellenséges hajókaravánból elsüllyesztett egy szállítóhajót és három teherhajót 23 ezer bruttóregisztertonna tartalommal. Egy további szállítóhajót, 5 teherhajót, valamint egy tartályhajót, összesen 44 ezer bruttóregisztertonna tartalommal megromogtunk. Keleten Jassytól északra gyalogsági és páncélos kötelékek erős német és román harci- és csata-repülőgépektől ki-

válóan támogatva áttörték egy erősen kiépített és mélyen tagozott ellenséges állásrendszerrel és a szovjet csapatokat kemény harcokban visszavetették a mögötte lévő folyóvízgybe. Az elfoglalt területet a bolsevisták ismételt erős ellentámadásaival szemben megtartottuk. Vadász- és csata-repülőgépek ezen a vidéken 69 ellenséges gépet semmisítettek meg. Erős német harci repülőgépek május 31-ére virradó éjjel eredményesen bombázták Kasatin és Fastov vasúti csomópontokat. Csata-repülőgépek a Finn-tengeröbölben elsüllyesztettek három szovjet biztosító járművet, egy további megromogtunk. Északamerikai bombázó repülőgépek napközben a birodalmi terület fölé hatoltak be és romboló- és gyújtóbombáikkal egyes helységeket károkoztak és csekély embervesztést okoztak. — Légvédelmi erőink 42 ellenséges gépet pusztítottak el. Az elmúlt éjjel néhány brit repülőgép bombákat dobott a Rajna—westfaliai helységekre. A brit-északamerikai terrorrepülő elleni harcban különösen kitüntette magát a Freitag őrnagy vezetésével álló vadászszázad. A tengeralatt-

### Hivatalos jelentés az éjjeli és hainali berepülésekről

#### Légvédelmünk lelőtt egy ellenséges gépet

A Magyar Távirati Iroda jelentése: Több ellenséges gép május 30-án az esti órákban részben keleti irányból Erdélyen keresztül délnyugat felé, részben délről észak felé átrepülte az ország légterét.

Valószínűleg ugyanezek a gépek május 31-én a kora hajnali órákban a berepülési útvonalon visszarepültek. Tűzértségünk és légvédelmünk hatásosan működött. Eddig egy gép lelövését jelentették.

### A német hadijelentés

Berlin, május 31. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli: Az Albani-hegység déli és délkeleti lábánál kedden és ekeszredeti harcokban meggyúsult az ellenségnek

valamennyi erős gyalogsági és páncélos kötelékekkel végrehajtott áttörési kísérlete. Ezek során Lanuvio térségében a 200 ámadó ellenséges páncélos közül 78-at megsemmisítettünk, legnagyobb részét közelharco-

adott helyzete a férfival szemben. Ha a természet nem érlelte eléggé éretlé ajkát s mesterséges úton igyekszik kipótolni e kis fogyatékoskását csak azért, hogy lehetőleg megközelítse a normális, a száj természetes pirosságát, — e kis turpsságát senki sem veszi majd észre mégha látná sem, mert a nő éppen az ilyen apró kis hibái jellemzik s teszik még vonzóbbá. De mikor körmeiből hosszú hegyezett vércse karmokat növeszt, bíborvörösre lakkoztatja, eltorzítja s kiveszi kezét szép és finom vonalú formájából, ezzel olyan területre téved, olyan szemétdombon turkál vele, ahol csak keleti szennyet, — bünt és kárhozatot találhat.

Hová tűnt a régi magyar nő nótáinkba szőtt rózsás körme, szép s kicsaManó, természetes meggyipiros szája? Pedig mily sokaknak hiányzik ez most is! Uzzük ki még emlékezetünkben az utóbbi idők szégyenteljes éveit, amikor a szél ár-ember! Igazi izzig-vérig magyar gyermeket csak igazi magyar nő, csak külső sejtében is igazi magyar anya nevelhet. Itt az utolsó pillanat, hogy eldobjuk magunktól mindent ami megromtunk tartozékaiként még itt maradt. Szűnjön meg azonnal minden judai szellemiség, tűnjön el társadalmunkból annak minden függvénye, emlékeztetője. Tűnjön el a manikűrözök tarsolyából minden fekete, lila vagy piros lak, dobja ki retiküljéből undok, boclusfészket rakó ruzsát minden önludatos magyar nő, hogy mielőbb tűnjön el örökre közből Juda vézsesen lobogó piros tüze!

sok esetben már csak kékes lila, — vagy fekete karikákkal aláfestett állszempillás, fáradt tekintet talál. A régi „Magyar Nagyszony” csak fogalomvá vált a fiatal generáció előtt. Az otthonáért örömmel dolgozó magyar asszonykéz simogatását hány férfi, gyermek, unoka nélkülözi ma már, mivel az agyonmanikűrözött, kékre, lila vagy bíborvörösre lakkozott körmű fajidegen mozdulatokra idegződött, állítólag az, mert nem az önzetlen szeretet melegsége irányítja mozdulatait, hanem Joda kérelhetetlen ó-szövetségi szelleme. Amennyire mindég csak adott s vonzott a tisztalelkű magyar nő keze, annyira taszít a modern vamp kenőcsillatos, hosszú, festett körmű, vércse módjára begörbített ujjú, mindég telhetetlen nyílt marka.

Legyen szép, sőt törekedjék arra minden magyar nő, hogy szép és vonzó legyen, hiszen ezt saját érdeke éppúgy megköveteli, mint

Hová tűnt a régi magyar nő nótáinkba szőtt rózsás körme, szép s kicsaManó, természetes meggyipiros szája? Pedig mily sokaknak hiányzik ez most is! Uzzük ki még emlékezetünkben az utóbbi idők szégyenteljes éveit, amikor a szél ár-

Hol a piros?... Még itt a piros, de nem lesz már itt sokáig, mert ha Joda nemzetsége szégyenli hordani saját csillagát, — reméljük — még jobban szégyenli ezután viselni minden igazi magyar nő annak itt felejtett szégyenteljes piros bélyegét... F. L.

Járók elsüllyesztettek 7 hajót, 29.500 bruttóregisztertonna tartalommal, valamint 8 rombolót és 11 sérült járművet és ezenkívül leltek 6 ellenséges gépet. Ten-

geri erők, a kereskedelmi hajók és a haditengerészet légvédelmi tüzésére május hónapban 200 ellenséges gépet pusztított el. (MTI)

### Nem sikerült az angolszászok bekerítő terve Olaszországban

Berlin, május 31. (MTI) Iletékes német katonai helyen az olaszországi hadszíntér eseményeihez a következő megjegyzéseket fűzik: Az angolszászok haditerve az volt, hogy a déli arcvonalon megindított támadásokkal a németeket tartóékaiknak idevaló összpontosítására kényszerítse, majd pedig a nettunói hídfőtől kiindulva, a német csapatok hátába kerüljenek és a Via Appian haladva, a német erőket katonai szorítsák. Az elszakadást hadműveletek taktikájával és a nettunói hídfő, valamint a déli frontot elválasztó parti szakasz átengedésével. Kesselring ezt a célkitűzést meg-  
híúsította. A déli szakasz egyrésztől a német csapatokat sikerült visszavonni és ma már biztonságosnak látszik, hogy az Aprilia-Velletri szakasz fedezete mellett az egész déli arcvonalon el tudja kerülni a bekerítés veszélyét.  
Berlin, május 31. Interinf jelent a déli olaszországi harcok-

ról: Az olaszországi arcvonalon a harci helyzet kedden a nyugati szárnyon nem változott különösebben. A német tevékenység Lanuviotól délnyugatra az előző nap bekövetkezett betörés bezárásához vezetett. A 78 elpusztított páncélos mutatja a harc keménységét. A Walmartonétól keletre csatlakozó vonalszakaszon átmenetileg nehézség állt be azért, hogy egy marokkói hadtest részét a hegységen át a legelső német vonalak hátterébe kerültek. A német vezetők a helyzetet idejében felismerték, úgyhogy a csapatok rövid időn belül állást változtattak. Az arcvonalváltatás gyors elhatározásával megtörték a támadó erők és sikerült az eddigi széles arcvonalról az előirányzott meg-  
rövidített vonalra elfoglalni. E műveletek keretében a német csapatok Frosinone helységeitől északra magaslati pontokat foglaltak el. (MTI)

### Vatikánváros kapuit bezárták

Róma, május 31. (NST) Vatikánváros kapuit bezárták. Ugyanakkor a svájci gárda testőrségének számát megnövelték.

Vatikánváros, május 31. (NST) A Szentek visszatérte az összes engedélyeket, melyek alapján egyes személyek eddig beléphettek a Vatikánállam területére. Megszüntették a távbeszélőforgalmat is az egyházi állam és Róma városa között. A rendelkezések nem vonatkoznak

a Szenteknél működő diplomataikra. Miután már előző nap lezárták a Vatikánváros kapuit és megerősítették a kapuőröket, az egyházi állam most teljesen el van zárva a külvilágtól. Vatikáni körök közlése szerint a Szentek a jelenlegi helyzetben szükségesnek tartja, hogy megtegyen minden lépést, amellyel biztosítani tudja a Vatikánállam szigorú semlegességét a hadviselő felekkel szemben.

### Mély lélekzetvétel az újabb nagy támadás előtt

Hol várható az újabb bolsevista támadás

Berlin, május 31. Alfred von Oberg nyugalmazott alezredes, az Európa-press katonai munkatársa írta:

Mialatt a déli olaszországi arcvonalon szakadatlanul folytatódik a hatalmas csata és mindkét részről elképzelhetetlen szívóssággal küzdenek, anélkül, hogy eddig döntés mutatkoznék, a keleti arcvonalon továbbra is csaknem teljes nyugalom uralkodik. Kézenfekvő, hogy itt csupán mély lélekzetvételről van szó az újabb nagy támadás előtt. Még most sem világos, hol kerül majd sor erre a nagy támadásra.

Amennyiben a harci érintkezéseket nem német vagy magyar csapatok felderítő előretörései változták ki, ezekből a harci érintkezésekből mégis következtetni lehet arra, hogy a szovjet hadvezetőség rövidesen ott indítja meg a támadást, ahol az utóbbi napokban számos szovjet rohamcsapatot és felderítő járót vertek vissza. Ennek alapján a Dnyeszter alsó szakasza és Vitebszk környéke áll az ellenség érdeklődésének előterében. Legújabbban a legészakibb szakaszon is szovjet felderítő osztagok léptek működésbe.

### Mit kíván Anglia Törökországtól

Ankara, május 31. (Német TI) Sertel a legújabb angol sajtóhangokkal kapcsolatosan a Tan című lapban felteszi a kérdést, mit akar most tulajdonképpen Anglia Törökországtól? Churchill nyilván kívánja a Németországba irányuló török kivétel teljes beszüntetését s

ezenkívül elvárja meg, hogy Törökország támaszpontokat engedjen át és lépjen be a háborúba. A cikkíró megéri az angol várakozásaira irányuló hagyományos angol kívánságot, de követeli, hogy vegyék tekintetbe a török érdekeket is. Törökország üdvözlö a háború melletti befejezésének kitátásait, de semmiképpen sem akarja, hogy a háború Törökország rovására fejeződjék be. Az angol sajtónyilat-

kozatok egyáltalán nem tudják meg akadályozni a török álláspontot. Törökország nem is tud megfelelni Churchill kívánalmainak. A cikkíró a továbbiakban megerősíti azt a török kívánságot, hogy az eddigi lehetőségek keretében, saját érdekeit követve Anglia mellett akar állni. Törökország nem követi az önző célokat, ezért ellenségei nincsenek, másrészt tudja meg Anglia, hogy Törökország gazdaságilag nincsen abban a helyzetben, hogy háborúba lépjen, amiért is Churchill nem ragaszkodhat követeléséhez.

Istanbul, május 31. (Német TI) A nagy nemzetgyűlés 192 szavazattal, egy ellenében megszavazta az 1944-45 évre szóló török állami költségvetést. Szarrazoglu miniszterelnök különös nyomatékkal jelentette ki, hogy a kormány és az országgyűlés még sohasem riadt vissza az áldozathozatalból, ha a hadseregről volt szó. (MTI)

### REPULOTÁMADÁS ZÁGRÁB ELLEN

Zágráb, május 31. (Magyar Táv-  
írói Iroda.) Május 30-án délelőtt angol-szász repülőgépek bombázták Zágráb több elővárosára. Nagyobb károk keletkeztek és a lakosság körében áldozatok voltak.

### „Franciaország egyedül”

Összeesküvés Algírban

Páris, május 31. (Német TI Algír)  
jelentések arról számolnak be, hogy Francia-Eszak-Afrikában összeesküvés fedezték fel, amely az algériai bizottság ellen irányult. E szervezett élén állítólag Giraud csapatának egykori ezredese, Francois áll. Az összeesküvés jelszava: Franciaország egyedül. Célja eltávolítani az algériai bizottságot és Észak-Afrikát minden ellenséges befolyás alól mentesíteni. (MTI)

### A FELSŐHÁZ KÖZJOGI BIZOTTSÁGA ELFOGADTA AZ ORSZÁGGYŰLÉS MEGHOSSZABBÍTÁSÁRÓL SZÓLÓ JAVASLATOT

Budapest, május 31. MTI jelenté-  
si: A felsőház közjogi bizottsága szerdán délután Ba.ogh Jenő elnökele miatt tárgyalta az országgyűlés időtartamának kivételes meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot. Lázár Ferenc előadó és Tomcsányi Mór bizottsági tag, majd Antal István igazságügyminiszter felszólalása után a bizottság a javaslatot a Ház szövegezésében változtatlanul elfogadta.

Százezer pengő értékű készpénzt loptak el a máriaremetei kegytemplomból. A máriaremetei híres búcsújáráshelyen a sekrestyés észrevette, hogy egy igen értékes Szűz Mária-képnek keretéből háromnegyed rész hiányzik. A színezüstből készült aranyozott ráma tele volt rakva briliánsokkal és drágakövekkel. Egy idősebb asszony értékes adatokat szolgáltatott a megindult nyomozásnál. Elmondotta, hogy két jólöltözött, erősen zsidó kinézésű fiatalember tartózkodott ugyanakkor a templomban, amikor ő. A férfiakra egy nő várakozott odakint a gépkocsin távoztak. Az a gyanyó, hogy ezek követtek el a vakmerő lopást. A nyomozás folyik.

### Német tengeralattjárók eredményes működése

Berlin, május 31. (Interinf) Német tengeralattjárók a különböző tengeri területeken elsüllyesztettek 7 hajót, 29.500 tonna tartalommal. A hajók közül kétöt a Fekete-tengeren semmisítették meg. A május hónapban elsüllyesztett hajók száma ezzel 12, 59.500 tonnatartalommal, ami kerekén 10 ezer tonnával keve-

sebb az előző hónapokban elsüllyesztett hajók úrtartalmánál. Annak ellenére, hogy a megsemmisített tonnatartalommal valamivel kevesebb az elsüllyesztett hajók száma, csak egy gőzöstört torpedótalálat, ezenkívül további öt hajón a találatok hatásait nem lehetett megállítani. (MTI)

### A Roosevelt-féle biztonsági szervezet a szovjet céljait szolgálja

Berlin, május 31. Horn Slegried, a Német TI diplomáciai munkatársa írja: Washington értesülések szerint az Egyesült Államok kezdeményező lépést tettek, egy olyan szervezet megerősítése ügyében, amely a háború utáni biztonságot meg tudja őrizni. Roosevelt önként nyilatkozatában saját magát és államtitkárát a jövő biztonságát szolgáló fenti indítvány értelem szerzőjének mondta. Barmennyire is érthető, hogy az Egyesült Államok elnöke arra törekszik, hogy a világot átfogó biztonsági szervezet értelem-

szerzőjeként fűtessze fel magát, állításai mégis nagyon gyengékben állnak. Hull államtitkár a külügyminisztérium egyik értekezésén kijelentette, hogy az elmúlt év őszén Moszkvában tartott négyhatalmi értekezleten egy Mo'ojov által ajánlott hasonló értelemű határozatot fogadtak el. Roosevelt és Hull tehát ezzel leleplezik, hogy ők csak végrehajtó szervek egy olyan szovjet kezdeményezésnek, amelynek egészen más célokra kellene szolgálnia, mint szovjetországi imperialista politikájának megvalósítását.

### Ujabb angolszász partraszállási kísérlet Uj-Guineában

Tart a súlyos harc a japán és amerikai csapatok között

Tokió, május 31. (Német TI) A japán császári főhadiszállás közli, hogy május 27-én az új-guineai Biak-szigeten jelentős ellenséges erők szálltak partra. A heves harcok folyamatban vannak. A japán légi haderő állandóan támadja az ellenséget és egy cirkáló, egy szállítóhajót, két ellenséges motoros partraszállító hajót elsüllyesztett, továbbá három ellenséges hajót és három más motoros hajót súlyosan megrongált. (MTI)

szállásai után az ellenség újabb ugrást tett nyugat felé és most az Uj-Guineától 230 km. távolságban lévő szigeten igyekszik megvetni a lábát. Itt azonban igen elkeseredett ellenállásra talált japán erők részéről, amelyek rendkívül súlyos veszteségeket okoztak a partraszálló csapatoknak, eltekintve attól, hogy 9 hajót elsüllyeszttek el, 6 másik pedig súlyosan megrongáltak. Tokioi körökben hanesúlyozták, hogy az ellenségnek sikerült ugyan Eitapenél és Hollandiánál, most pedig Wiak-szigeten partraszállni, a szakadattalan japán ellentámadások azonban megfűszerték azt a tervet, hogy Uj-Guinea nyugati részét meghódítsa és az aránylag kis hídfőtől nem tudja megvetni a lábát a sziget belsejében. (MTI)

Tokio, május 31. (Német TI) Mint a császári főhadiszállás szerdán délután közölte, a Souten-csoporthoz tartozó Wiak-szigeten ellenséges partraszállások történtek. Tokioi katonai körök véleménye szerint ebből is látható, hogy az ellenség a súlyponton Uj-Guinea szigetére helyezte át. Az Eitapenél és Hollandiánál történt korábbi partra-

szállásai után az ellenség újabb ugrást tett nyugat felé és most az Uj-Guineától 230 km. távolságban lévő szigeten igyekszik megvetni a lábát. Itt azonban igen elkeseredett ellenállásra talált japán erők részéről, amelyek rendkívül súlyos veszteségeket okoztak a partraszálló csapatoknak, eltekintve attól, hogy 9 hajót elsüllyeszttek el, 6 másik pedig súlyosan megrongáltak. Tokioi körökben hanesúlyozták, hogy az ellenségnek sikerült ugyan Eitapenél és Hollandiánál, most pedig Wiak-szigeten partraszállni, a szakadattalan japán ellentámadások azonban megfűszerték azt a tervet, hogy Uj-Guinea nyugati részét meghódítsa és az aránylag kis hídfőtől nem tudja megvetni a lábát a sziget belsejében. (MTI)

### Termelési versenyt rendez a Mezőgazdasági Kamara

Tekintettel a napraforgó, valamint kukorica termesztésének nagy mezőgazdasági fontosságára, az okszerű termesztés, valamint a termesztési kedv fokozása céljából a m. kir. földművelésügyi miniszter napraforgó-, valamint kukoricatermesztési verseny rendezésével bízza meg a Mezőgazdasági Kamarát.

kötelezettségük teljesítését önhibájukon kívül mulasztották el. A verseny az egyes vármegyék területén csak az esetben kerül megrendezésre, ha napraforgónál legalább 80, kukoricánál pedig legalább 100 tényleges versenyző lesz vármegyénkén.

A napraforgótermesztési verseny kizárólag Szabolcs vármegye területén, a kukoricatermesztési verseny pedig kizárólag Hajdú vármegye területén és Debrecen sz. kir. város, valamint Szolnok vármegye területén kerül megrendezésre.

Tájékoztatásul közöljük, hogy kiadásra kerül külön-külön a napraforgónál és kukoricánál vármegyénkén egy 500 pengős első díj, négy 300 pengős második díj és hat 200 pengős harmadik díj. A jelentkezési határidő június 10. Későbbi jelentkezést nem fogad el a Kamara.

A termelési versenyben csak a 100 holdon aluli gazdák vehetnek részt, amennyiben termelési és beszállítási kötelezettségüknek eleget tettek, kivéve, ha kétségtelenül igazolható, hogy

### TOKES FOTO FÉNYKÉPEZŐGÉPET VÁSÁROL

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
Előadások kezdete délután 3 óra és este fél 7 órakor.  
Csütörtökön és a kivételesen 6 órakor  
**KISS FERENC**  
színdarabja  
**Henschel fuvaros**  
péntek este munkaelőadásban  
CSÁRDÁS

**HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ**  
Ma hajrája  
**A 28-as**  
könyved szerelmes komédia.  
Főszereplők: Uray Tivadar, Mátyás Gerő, Mészáros Ági és Pethes Sándor.  
Előadások kezdete 5 és 7 óra.  
Előadások kezdete: 5 és 7 órakor.  
Jön az első nagy magyar repülőfilm; **MAGYAR SASOK**  
Bemutató 1944. június 2-án.

**Meteor mozgó műsora**  
Csütörtökön 5 és 7 órakor utóljára  
**A pénz beszél**  
Börényi Éva, Csontos Mária, Gerő főszereplésével  
Szombat: **ÖRÖK ALARO**  
Vasárnap: **CARMELA**

**APOLLO FILMSZÍNHÁZ**  
Előadások: 3-5 és 7 órakor  
**Idegen utakon**  
Főszereplők:  
Tolnay Klári, Szilassy László, Suyok Mária, Abonyi Géza, Mihályffy Béla és Fáy Béla.

**VIGSZÍNHÁZ**  
Ma 5, 7 órakor az érdekesítő, izgalmas, háborús magyar repülőfilm:  
**Egy gép nem tért vissza!**  
Fősz.: Lukács Margit, Jávors, Kovács, Juhász.

# Minden igaz jobboldali erő összefogása

## Sztójay miniszterelnök a nemzeti egység megteremtését hirdette Balatonfüreden

Balatonfüred, május 31. Sztójay Döme miniszterelnök, akit mint ismeretes, a balatonfüredi és tapolcai választókerület képviselőjelölt-ségének elfogadására kért fel a választókerület polgársága kedden délelőlt mondotta el programbeszédét.

A választókerület lakossága igaz szeretettel, nagyrabecsüléssel és lelkesedéssel fogadta a Balaton partjára ellátogatott miniszterelnököt. A miniszterelnök látogatása és programbeszéde az összefogás és egység jegyében zajlott le, ami abban

is kifejezésre jutott, hogy a Magyar Élet Pártja programjával felépülő miniszterelnök-programbeszédén az Erdélyi Párt, a Magyar Megújulás Pártja és a Magyar Nemzeti Szocialista Párt igen sok vezetőszemélyisége és országgyűlési képviselője jelent meg.

Somogyi Imre községi bíró bejelentette, hogy a választókerület egyhangú lelkesedéssel hívta meg Sztójay Döme miniszterelnököt képviselőjelöltül. A miniszterelnök munkásságára az Isten áldását kérte.

Történelem mutatja, hogy az a nép, amely nem hallotta meg az idők szavát és nem folytatott realpolitikát, menthetetlenül odaveszett. Aki nem küzd az elsanyul, aki nem vállal felelősséget és kockázatot, az elveszett. Magyarország ma ezeréves történelmének fordulópontján áll. Kivülről a bolsevizmus veszélye fenyegeti, belülről pedig a szétválás veszélye. Ilyen szétválás megismétlődését a kormány, hazafias népünkre támaszkodva, minden erejével meg fogja akadályozni!

### Zsidóknak többé nem lesz helyük a Balaton partján

A magyar vidék, a széles magyar népréteg ereje az, amely elsősorban biztosította történelmünk során az ország fennmaradását. Kormányomnak tehát egyik főgondja a vidék, a falu népe, a fizikai és szellemi munkásság szociális és gazdasági helyzetének különösen érett színvonalának lehető korszerű emelése és a családvédelem minél hatékonyabbá tétele.

A balatonfüredi kerület hazánk egyik legszebb, legértékesebb és legkiszolgáltatottabb kerülete. Itt van Magyarország gyöngye, a Balaton.

A jövőben más néprétegek fogják majd a Balaton partját felkeresni: jeligé lesz a nemzedékek! Zsidóknak itt többé helyük nem lesz. (Nagy taps és éljenzés.) S ami kor e kerület hazafias polgárságának jövője kialakulásához melegen érző szívemből minden jót kívánok, arra kérek benneteket, tartsatok össze, támogassátok a kormányt, teljesítsétek híven és fegyelmezetten kötelezettségeiteket s hozzátok szívesen azokat az áldozatokat, amelyeket hazánk e sorsdöntő küzdelemben minden fiától elvár!

A miniszterelnök beszédét gyakran szakította meg a lelkes helyeslés.

### A bolgár kormányválság

Berlin, május 31. A bolgár kormányválság kérdésében, amelyet mértékadó nemzetpolitikai körökben továbbra is kizárólag belpolitikai ügynek minősítenek, a Wilhelmstrasse a legteljesebb tárgyilagos tudatossággal, Bolgár államférfiak látogatásával, amin a Wilhelmstrassen megállapították, Berlinben nem várják és erre a közelmúltban sem kerül sor.

### A Baross Szövetség tagjainak figyelmébe

A Baross Szövetség debreceni fiókja figyelmébe ajánlja tagjainak, hogy a 67.240-1944. K. K. M. számú rendelet szerint „a bejelentést csak levelezőúton ajánlva kell megtenni” a kereskedőknek. Tehát a rendelet világosan ajánlott postai levelezőlapot ír elő. A rendelet 1. §-a b. pontjában említett 1.600-1944 M. E. számú rendelet 14. §-a azt tartalmazza, hogy az illető cég e szerint zsidóknak minősülő-e vagy nem. A bejelentéseket a szakmai miniszteri biztosoknak kell címezni, kiknek névsora és lakcíme a Debreceni Újság-Hajdúföld vasárnapi számában közölt cikkben megtalálható. Akiknek több iparigazolványuk van, azoknak annyi bejelentést kell tenni, ahány szakmáról van iparigazolványuk. Bejelentés kötelező, aminek elmulasztása büntetést von maga után.

Az adat beszerzéséhez szükséges levelezőlapok úgy a kereskedők, mint az iparosok részére a Baross Szövetség fiókjában beszerezhetők d. e. 10-től.

# Reményi pénzügyminiszter a nemzetiségi politikáról és a magyar kötelességteljesítésről

Ma mindenkinek többet kell dolgozni napi munkájánál

Ujvidék, május 31. Ujvidék sz. kir. város törvényhatósági bizottsága szerdán elküldte be hivatalába dr. apatiné Fernbach Péter főispánt. A beiktatáson a kormány képviselőjének Reményi Schneider Lajos pénzügyminiszter érkezett Ujvidékre. Ezután dr. apatiné Fernbach Péter főispán beszélt. A nemzetiségről szólva kiemelte a főispán, hogy a német nemzetiségű honfitársakkal a legbensőbb együttműködés híve. A szerb kérdéssel kapcsolatosan hangsúlyozta, hogy sem a kormány, sem ő, sem a magyarság nem élensége és nem volt ellensége a szerb népeknek. Felszólította a szerb nemzetiséget minden konstruktív egyedét, hogy a magyar haza iránti állampolgári hűségét állva, létharcukba küzdjön a bolsevizmus ellen.

Ezután Reményi Schneider Lajos pénzügyminiszter köszöntötte a kormány nevében a hivatalába beiktatott főispánt.

A miniszterelnök úr, mondotta a pénzügyminiszter, — legutóbb igen határozottan leszögezte a kormány nemzetiségi politikájának alapelveit,

amelyet az összefogás, az egység, a lojalitás, a bizalom és a jogok tiszteltbentartása jellemez. Ezek a kormány nemzetiségi politikájának alapelvei, ennek a politikának azonban van egy előfeltétele, az, hogy ez a politika csak a kölcsönösségen alapulhat. Teljesítse mindenképpen maradványát a magyarság kötelességét, mert a kötelességteljesítés a másik, a holnapnak és a magyar jövőnek a parancsa.

Mit jelent a kötelességteljesítés? Egyesek szerint annyit, hogy dolgozni kell, el kell végezni a rájuk bízott feladatot. Ma ez nem elég! Ma mindenkinek valamivel többet kell végezni a mindennapi munkánál. A munkát nemcsak megbecsüljük, hanem támogatjuk is. És ne azt keressük, hol lehet a másik munkájában gáncot találni, hanem segítsünk egymásnak a munkában. Az úgynevezett magyar szétválás nem nemzeti tulajdonság, hanem külső hatás eredménye, néplélekben inkább a testvériség érzése él, mint ellenkezőség. Fogjuk meg tehát, mégpedig erősen egymás kezét.

# Megtartották az első levéte repülőmodellező háziversenyt

Pünkösd mindkét napján reggeltől a késő esti órákig tartott kevés ebéd idő megszokással a nyulasi polgári repülőterén a modellező verseny.

Jelen voltak vitéz Szabó Gábor igazgató, Bogárné Béla tanár, Szombathy Imre kerületi központ vezető, Frimmer Pál levéte tiszt, Horváth László tanár, Fekete Béla levéte tiszt, Visser Fáy Aladár műhely vezető, Sándor Gyula, Ádám Tibor levéte táborparancsnokok Lavotha Emil korzetparancsnok, a polgári repülőter parancsnoka Dr. Stepper Károly felügyelő és Oktatók kara. Kint volt a levéte tábor teljes létszámmal, valamint az érdeklődők közül igen sokan.

Első napon, bár az idő nem kedvezett mégis néhány modell levegőbe jött vontatva, sajnos ezek mind részben a levegőben, részben a földön szenvedtek törést az erős szélvihar miatt. A levétek kedvüket azonban nem vesztették el, hanem rövid gondolkodás után hozzá kezdtek modelleiket javításához, így délután ismét jó hangulatban folytatták a versenyt. Mivel 37 levéte 21 különböző típusú 58 db. repülőmodellel vett a versenyen részt, mely gépeket részben rajz, részben saját tervezés után készítették, a versenyt másnap is folytatták. Tekintve, hogy az idő kedvezett ezen a napon érték el a levétek a következő szép eredményeket:

- 1. Lovász Gyula „uborka” elnevezésű modellel 130 mp. 2. Bereczki Sándor „uborka” elnevezésű modellel 122 mp. 3. Kiss Zoltán „F. F. 41. elnevezésű modellel 119 mp és 61 mp. 4. Lovász Gyula „remény” elnevezésű modellel 102,5 és 88 mp. 5. Radics Zoltán „C. F. 14.” elnevezésű modellel 96,5 és 81 mp. 6. Kiss Ernő „torpedó” elnevezésű modellel 95, 82,5 és 77,5 mp. 7. Tóth Sándor „F. 102” elnevezésű modellel 74 mp. 8. Kontsek Zsuzsanna „fecske” elnevezésű modellel 70 mp. 9. Tóth Sándor „arcszó” elnevezésű modellel 65 mp.

Az iskolák közül a m. kir. áll. felsőiparisiskola repülőmodellező szakosztálya indult. Eredmény: 1. Beck Ede „C. F. 41.” elnevezésű modellel 85 mp. Ezek a levétek a Magyar Aero Szövetség által alapított, első fokú arany elismeréssel jutalmazták, Kökény Gábor vizsgázott időmérés jegyzőkönyve alapján. A jelvényeket Szombathy Imre körzeti központ vezető adja ki az igazolvánnyal együtt. A levéte egyesület vezetősége a szorgalmasan dolgozó modellező levéteket a teljes mény díjon felül egy-

gy szép repüléssel kapcsolatos irodalmi és szakkönyvvel jutalmazta.

A levéte egyesület keretében működő repülőmodellező szakosztály 1943 és szeptemberben kezdte meg munkáját Kökény Gábor szakosztály vezető irányításával. A szakosztály vezető mint egyben szakosztály néhány hónapos munkával érte el ezt a szép eredményt, lelkiismeretesen levétevel, nemzeti szempontból is igen fontos repülőmodellezés terén. A tél folyamán több feladatot is új típusú tanfolyamon tartott a modellezésről érdekes előadást és így vidéken is több repülő modellező szakosztály alakult. Ez fontossággal bír azért is, mert előfeltétele a viorolozó, majd a motoros repülő kiképzésnek.

A verseny a jövő vasárnap a késő délutáni órákban folytatódik.

A körzeti központi verseny június 25-én lesz megtartva mint az összes szakosztályok versenye.

### Elítéltek két vesztegetőt

A debreceni törvényszék dr. Székely tanácsa szerdán tartott főtanácsgyűlést Grósz Béláné és Nagy Grósz József csökmői zsidók vesztegetési ügyében. Nagy Grósz Józsefet annak idején behívták munkaszolgálatra és Grósz Béláné felkereste Szívós Sándor bihamagybajomi nyugalmazott csendőrmestert és 2000 pengőt ajánlott fel arra az esetre, ha testvérét kiszabadítja a munkaszolgálatosok közül.

A derék nyugalmazott csendőr első úja a csendőrségre vezetett s ott megtette a feljelentést Grósz Béláné ellen. A csendőrszóló telefonon hívták fel Grószné, aki telefonon keresztül a csendőrök felhalatására is megismételte ajánlatát. Grósz Béláné 4.000, Nagy Grósz József pedig 6000 pengő pénzbüntetést kapott.

### A miniszterelnök beszéde

Sztójay Döme miniszterelnök úr fel ezután szólásra: — Kormányom — mondotta — a gyors munka és az alkotások kormányra kíván lenni. A bolsevizmus gyilkos veszélye fenyegeti hazánkat és az európai kultúrát s nemzetünk-

nek ebben az élethálójában csak egyetlenegy kívánsága lehet, az, hogy ezt a háborút minden körülmények között megnyerjük. A háborút meg kell nyernünk és meg is fogjuk nyerni.

### Minden igaz jobboldali erő összefogása

A háború megnyerésének azonban előfeltétele az, hogy mind az erkölcsi, mind az anyagi támogatásban a maximumot adjuk honvédségünknek, lúthon az országban pedig biztosítsuk a termelés folytonosságát és biztosítsuk a rendet, a fegyelmet és legelsősorban az összefogást.

Az összetartáson és összefogáson áll vagy bukik egy nemzet, ez a történelem kérélméletlen megállapítása. Bár a Magyar Élet Pártjának tagja vagyok, minden igaz jobboldali magyar erő összefogásának meghirdetésére jöttem közélet.

Ez az egység már megnyitkozott egy korábbi időközi választáson, amikor helyettesem vitéz Rátz Jenő mögé sorakoztak fel a jobboldali pártok, hogy ezzel is példát mutassanak az egész or-

szágnak. Legyen ez a balatonfüredi összefogás szuggesztív példa az egész országnak, tanuljon ebből vezető és vezetett egyaránt. Ha valaki ma egyéni, párt- vagy felekezeti szempontok útján akarja megmenteni az országot — az nem megmentője, hanem sértsője lenne nemzetünknek. A Kárpátok alatt rohamoz a mindent elpusztítani akaró orosz bolsevizmus. Ott állnak vele szemben fegyverrel kezükben hős magyar fiaink. Légi terrorhámadások pusztítják városainkat és falvainkat s ebben a vérontásban nekünk nemcsak a hőseink által megszentelt hazánkat kell védnünk, hanem nemzeti életünket is újra kell építenünk. Eppen ezért ma nem ismerhetünk el semmiféle részérdeket egyéni vagy más külön jogosultságok, mert abba belepusztítva a nemzet.

### Az egység megteremtése

Sohasem voltam a szavak embere. Mint katona és mint diplomata egyaránt cselekvéssel szolgáltam hazámat. Ezt fogom most is tenni. (Viharos taps.) Ma a nemzet életének minden pillanata cselekvést és helytállást kíván. Erről a helyről üzenem hazájtól féltő és nemzete sorsáért aggódó minden magyarnak: meg akarom teremteni a széles néprétegek erejére támaszkodó politikai és társadalmi egységet, amelyre a nemzet az egész magyar közvélemény oly forrón és őszintén vágyakozik. (Szűnni nem akaró lelkes taps és éljenzés.)

A nemzeti közösség életérdekének szolgálatára és megvédésére kérek egységet, fegyelmet, munkát és áldozatot. Erre az összefogásra nem nekem, hanem a küzdő, harcoló magyar jelennek, hős katonáinknak és a nemzet jövődjének van szüksége. (Úgy van, úgy van!)

### A népi, szociális és a keresztény erkölcs szikláira támaszkodó Magyarország

Meg akarjuk teremteni a népi, szociális és a keresztény erkölcs

kát és áldozatot. Erre az összefogásra nem nekem, hanem a küzdő, harcoló magyar jelennek, hős katonáinknak és a nemzet jövődjének van szüksége. (Úgy van, úgy van!)

A nemzeti összefogás gondolatának felvetésével sokszor és sokon visszaélték. En az az egységet kérem és kívánom, amelyről a fajtávédo magyar álmódott, amely a magyar nép lelkének tiszta vágyaiból fakad s a nemzet nagy céljait, az örök magyar életet szolgálja!

Ez az összefogás csak a korszerű magyar nacionalizmus harcászorgáépítő szerve lehet, amely a keresztény erkölcs szikláira s a magyar fajvédelmi gondolat erejére épült!

szikláira támaszkodó nemzeti Magyarországot.

Alkotó politikát fogunk követni és e vonatkozásban tekintetünk a jelenre és a messze jövőbe irányul! Ne nézzünk tulsokat a múltba — egyrészt ne akarjuk a múltat rekonstruálni, másrészt ne merüljünk ki a közelmúltban elkövetett hibák bírálatában. Ezzel nem azt akarom mondani, hogy ne tanuljunk nemzetünk dicső történelméből. Igenis, — merítsünk erőt és bizakodást belőle, tartsuk nagyra hagyományainkat és nemzeti nagyjainkat. De ne akarjuk az óramutatót visszaforgatni, ne akarjunk Magyarországból múzeumot alkotni! Ez végzetes volna, mert ez megállást, sőt visszahúzást jelentene, ami egyértelmű a nemzet balálával. A vilá-

### Értesítjük

Igen tisztelt ügyfeleinket, hogy Irodahelyiségünket f. hó 22-től

### Révész-tér 1b

(Klitemptom mellett, volt Széchenyi-u. 1. sz.) alá

### helyezettük át.

### FONCIÉRE

### Általános Biztosító

Intézet debreceni fiókja

# Varrónőket

állandó munkára felvesz és betanít

# DÉLIBÁB

fehérneműgyár.

**A Debreczeni Újság-Hajdúföld rádiószolgálat**

**SZERETETHULLAMHOSSZ**

Május 31. szerda.  
 Honvédek a szeretet hullámhosszára: a Debreczeni Újság — Hajdúföld útnán izeink ifthoni szeretteinek, ne aggódjanak értük, mert a legjobb egészségnek örvendenek. Ezen felül arra kéri még őket, hogy ne eszenek késébe, ha átmenetileg, rajtuk kívülálló okok miatt nem kapnak önk levelet. Sok lapot és levelet várnak rendezési helyükre. Addig is, amíg háza nem térnek a szeretet hullámhosszára szerető csókjaikat, megnyugtató üzeneteiket és szívvelyes üdvözlőleveleiket küldik következő hozzátartozóiknak.  
 Debrecen: Varga Emil honvéd feleségének, szüleinek, rokonainak és ismerőseinek.  
 Hajdúdorog: Kozma Antal szakaszvezető a D 788 tábortól feleségének, szüleinek, rokonainak és ismerőseinek.  
 Debrecen: Bencze István honvéd a D 788 tábortól feleségének, szüleinek, rokonainak, barátainak és egy barna kislányának.  
 Debrecen: Som János honvéd a D 788 tábortól feleségének és Aratózki Lajosnének.  
 Debrecen: Bornáth Miklós honvéd a Z 443 tábortól feleségének, szüleinek, rokonainak, barátainak és ismerőseinek. Kéri őket, az után új tábortól származó iradják. Leveleiket mindig várja.  
 Debrecen: Dányi Lajos szakaszvezető a H 493 tábortól kéri a debreceni és debrecen környéki lányokat, hogy írjanak, ha tehetik rendezési helyére. Minden levélre szívesen válaszol.  
 Józsa; Angyal Bálint honvéd a D 669 tábortól szüleinek, feleségének. Feleségére a jó Isten áldását kéri a mielőbbi gyógyulást kíván. Kéri, hogy sokat írjon és a segély ügyet negyintézo, ahogy jónak látja. Ismerőseit szeretettel köszönti.  
 Debrecen; Rugonfalvi utca 13 Bartba Károly örvetető a B 717 tábortól feleségének, ismerőseinek és barátainak.  
 Debrecen: Bartha Ferenc honvéd

a B 717 tábortól szüleinek, mindkét nembeli ismerőseinek. Kéri őket, hogy róla elterjedt híreknek ne higgyenek, mert hála Istennek alap-talanok.  
 Debrecen: Lugosi utca 6. Pa'aki Sándor szakaszvezető a C 339 tábortól szüleinek, feleségének, és gyermekeinek.  
 Debrecen: Balogh József örmester a D 669 tábortól ismerőseinek és barátainak.  
 Debrecen: Páll János szakaszvezető a D 669 tábortól menyasszonyának, rokonainak és ismerőseinek.  
 Debrecen: Király Sándor örvetető a D 669 tábortól feleségének, szüleinek, rokonainak, vevőkörének. Feleségének külön is sok boldog névnapot kíván, és nagyon sokszor esakolja kis keresztányával együtt.  
 Debrecen: Tövisi László honvéd a D 669 tábortól szüleinek, menyasszonyának, rokonainak és ismerőseinek.  
 Debrecen — Margitta Skapinyec József szakaszvezető a D 669 tábortól feleségének, rokonainak, ismerőseinek és barátainak.  
 Debrecen: Nemes József örvetető a D 669 tábortól feleségének, rokonainak, szüleinek. Külön is kéri őket, hogy írjanak.  
 Debrecen: Csonka István honvéd a D 669 tábortól szüleinek, leányestvéreinek, ismerőseinek.  
 Debrecen: Szirek Zoltán honvéd a D 669 tábortól szüleinek, rokonainak, ismerőseinek.  
 Debrecen: Beeski Ede honvéd a D 669 tábortól szüleinek, egy gyilastelepi barna kislányának. Külön is kéri őket hogy írjanak.  
 Debrecen; Nagy Ignác örvetető és Sipos Jenő honvéd a D 669 tábortól Beeski Gyulának és a Ruskó családnak.  
 Debrecen — Füzessabony; Egeressi Zsigmond tizedes az F 710 tábortól feleségének, rokonainak, Piri-kének, a Debrecen — Füzessabonyi ortálymérnökség személyzetének, a DV SC csapatának és ismerőseinek.

A beérkező üzenetek közlését holnap számunkban folytatjuk!

**A Vitézi Szék gyűlése a bombakárosultakért**

Hajdú vármegye Vitézi Székéhez a légi támadás hajléktalanvá válal megsegítésére az utolsó hírlapi közlés óta a folyó évi május 15 20-ik napjáig a következő adományok folytak be:

- Alföldy Ernő, Debrecen, 10.— P.
  - Huszár Endre, Debrecen, 100.— P.
  - Szabó Mihály, Debrecen, 20.— P.
  - Vass György, Hajdúdorog, 10.— P.
  - Balogh Miklós, Hajdúdorog, 10.— P.
  - Vincze Ferenc, Hajdúdorog, 10.— P.
  - Bába Mihály, Hajdúdorog, 10.— P.
  - Perce Mihály, Hajdúdorog, 5.— P.
  - Podor János, Hajdúdorog, 1.— P.
  - Bodnár István, Hajdúdorog, 2.— P.
  - Magyar László, Hajdúdorog, 1.— P.
  - Szék Mihály, Hajdúdorog, 2.— P.
  - Osengeri János, Hajdúdorog, 2.— P.
  - Orosz Gergely, Hajdúdorog, 2.— P.
  - Liosvai Ferenc, Hajdúdorog, 2.— P.
  - Lakatos Antal, Hajdúdorog, 2.— P.
  - Posta György, Hajdúdorog, 2.— P.
  - Zoványi István, Hajdúdorog, 2.— P.
  - Bencze István, Hajdúdorog, 20.— P.
  - Maklár Lajos, Hajdúnánás, 10.— P.
  - Daróczy Gábor, Hajdúnánás, 10.— P.
  - Békési Balázs, Hajdúnánás, 3.— P.
  - Bata Ferenc, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Csuja Sándor, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Fehér István, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Gál Lajos, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Hamar István, Hajdúnánás, 5.— P.
  - Hódos Sándor, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Kató Miklós, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Kállai László, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Kelem József, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Kéki Lajos, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Lóvász Imre, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Máró Bálintné, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Nagy Balázs, Hajdúnánás, 1.— P.
  - Nagy Gábor, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Nagy Márton, Hajdúnánás, 2.— P.
  - Nábrádi Imre, Hajdúnánás, 3.— P.
  - Nábrádi László, Hajdúnánás, 5.— P.
  - Nyakas Imre, Hajdúnánás, 2.— P.
- Összesen: 307.— pengő.

**Letar'óztattak egy leányt a hajdúszoboszlói gyilkossággal kapcsolatban**

Hajdúszoboszlón napokkal ezelőtt halva találák özvegy Zagyva Károlyné 83 éves asszonyt. Már a helyszíni vizsgálat során megállapították, hogy az idős asszonyt valaki ágyában megfojtotta.  
 A gyilkossággal kapcsolatban a hajdúszoboszlói rendőrség őrizetbe vette Szoboszlai Róza 18 éves leányt, aki erősen gyanúsítható azzal, hogy özvegy Zagyva Károlynét

megfojtotta. A vizsgálóbíró Szoboszlai Rózát kihallgatta. A leány tagadta, hogy a gyilkossághoz valami köze lenne. A kihallgatott tanuk vallomása alapján azonban a vizsgálóbíró a leányt előzetes letartóztatásba helyezte.  
 Szoboszlai Róza emebeli állapotát dr. Jankovich László egyetemi tanár és dr. Szék Antal egyetemi magántanár vizsgálja meg.

**A magyar fiatalság a hősiesség és áldozatosság szellemét ápolja**

**Az Antibolsevista Ifjúsági Tábor hét pontja**

Az Antibolsevista Ifjúsági Tábor Nemzetvédelmi Akadémiája az elmúlt nap tartotta megnyitó előadást Pesten a Tudományos Akadémia tanácstermében. A mai kor szimbóluma, hogy éppen az Akadémián tartotta első előadását az Antibolsevista Ifjúsági Tábor, ez jeleníti az új, fiatal magyar szellem betörését a tudomány e fényes csarnokába, mely sokáig zárva volt előtte.  
 Dr. Orsós Ferenc egyetemi ny. r. tanár nyitotta meg a gyűlést. Beszédében rámutatott arra, hogy a tábor nem a lelkesítő szavak, hanem a cselekvési akarási hívta össze. Liberális korban fajvédelemről beszélni barbárság volt, üldöztek a fajvédelmet és azt akarták igazolni, hogy faj nincs. A zsidók kiirtották a magyar szellemi és erkölcsi életet. Hitelt és cselekvéssel kell haladni a szebb magyar jövő felé.  
 Dr. Orsós Ferenc után Pádár Károly országos elnök mondott lelkesítő beszédet, kifejtve, hogy a mai időkben érkezett el a felelő óra. Turmezey László dr. a Nemzetvédelmi Akadémia igazgatója az Akadémia nevében üdvözölte a fiatal tagokat. Hangoztatta, hogy ma évezredekre szóló új világ születik. Ma az egész világ harcban áll, az egyik oldalon az isteni igazság, a

másik oldalon a nemzetköziség. Beszédét után Sennik György tolmácsolta a belügyminiszter üdvözlését, majd ismertette az ifjúság célkitűzéseit hét pontba foglalva.  
 1. Magyar népi önkudattal felvértezett magyar ifjúságot akarunk. — Nem engedjük, hogy az ifjúság politikai kiikk kezébe kerüljön. 2. Akarjuk, hogy minden fiatal magyar tisztán és világosan állást foglalkon a bolsevizmus ellen. Mindenki ismerjemeg a zsidóság igazi arcát, mert a zsidó világhuralmi vágyalom egyetlen a bolsevizmus poklával. 3. Akarjuk, hogy minden belső rend ellen irányuló törekvés elfolytásban részvegyünk. 4. Akarjuk, hogy minden fiatal magyar munkálója legyen az osztálytalan új magyar társadalomnak. 5. A magyar fiatalság a hősiesség és áldozatosság szellemét ápolja. 6. Népi szocializmus gondolatának jegyében épüljön fel az új Magyarország. 7. Akarjuk a magyar szocialis munkaadalmot, a magyar fiatalság minden munkát vállal magyarságáért és csak ezért akar dolgozni.  
 Az ismertetett pontokat nagy lelkesedéssel fogadták a jelenlevők. Befejezésül ismét Orsós professzor emelkedett szólásra, elmondta, hogy személyesen tapasztalatokból ismeri a bolsevizmust.



**MAGYARRA FORDÍTOTTA : GAÁL OLGA**

(8.)  
 Természetes, az emberek többnyire gyengén éltek. Amikor ősszel eladták a gabonát, vagy a zsidó felvásárló elszállította a rozstot a városba, akkor került egy kis pénz a házhoz. Ilyenkor új csizmákat vásároltak a muzsikok, asszonyaiknak pedig szép tarka fejkendőt. Kijavították a mezőgazdasági szerszámokat és beszerezték ami még hiányzott. Akadtak természetesen szegény, földhözragadt emberek, akiknek vajmi kevésre tellett parányi darab földjükből. Kétségtelen, hogy volt nyomor is a faluban. Gyakran hallottam édesapám méltatlankodó szavait amiatt, hogy az erkölcsök megváltoztak és hogy amikor ő fiatal volt, nem lehetett látni ilyen pazarlást, mint amilyen ma folyik. És amikor a hosszú téli esteken át az orsót pergette anyám a nagy asztal mellett, az örökmécsessel megvilágított ikon arnyékában, gyakran mesélt nekünk a régi időről, amikor még a rabszolgaság dívott Oroszországban. Megtuttuk, hogy az ő nagysejlei még egy gazdag földbirtokos rabszolgái voltak, akinek sok ezer hold földje volt és minden munkát a rabszolgáknak kellett eivégezniük. Nagy nyomorban éltek a szegény emberek abban az időben és egyetlen parasztnak sem volt saját tulajdona. Mihály bátyám és én csodálkozó szemekkel, izgalomtól égő arc-al hallgattuk anyám szavait, de hiába kíséreltük meg, hogy beleéljük magunkat a régi idők szellemébe. Dédszüleink aztán Ukrajnába kerültek. Földesuruk ugyanis egy délukrajnai gazdag földbirtokoshoz adta férjhez a leányát és hozományként birtokot és az ahhoz tartozó személyzetet adta leányának. A rabszolgák sohasem tudták, hogy kinak a kezébe kerülnek és milyen sors vár rájuk.

Beletörődtek szerencsétlen helyzetükbe. Mit is tehetett volna egyebet a szerencsétlen paraszt, akit csak mint munkaerőt vettek figyelembe? De az új gazdájuk egy nemeslelkű nagy úr volt, aki sze-rete embereit. Amikor a rabszolgaságot megszünt-tették, sokgyermekes mezőgazdasági családjeinek legjobb földjéből ajándékozott egy-egy darabot.  
 Mi, Nilajevék, ma is azon a darab földön gazdálkodunk, amelyet annakidején dédnagysej-űleink kaptak. De annak ellenére, hogy a talaj jó és az időjárás viszonyok és kedvezőbbek, mint északon, mégis teljes erőfeszítéssel kellett dolgoz-nia családunk minden felnőt tagjának, hogy meg-élhessünk és néha még így sem futotta a szüksé-ges dolgokra.  
 Már hajnali négy-öt óraker talpon voltunk és látástól vakulásig pihenés nélkül dolgoztunk. — Atyám, Nikolajev Artjem, aki eredetileg kertész, négy hektár földjének egy részét szőlővel ültette be, amiből nagyobb hasznot remélt.  
 És mégis...  
 Örökre emlékezetemben él egy nap abból az időből. Jóval a bolsevizmus kitörése előtt volt, úgy tíz éves lehettem akkor.  
 Atyám olyan családi tanács-felét hívott össze. Ezen részletesen ismertette velünk jövőbeni terveit. Elhatározása mindig megmészthatatlan volt. Miután apám a szokásoknak megfelelően meghaj-lott az ikon előtt és háromszor keresztet vetett, leült a szent sarakba. Ezután mi is helyet foglal-tunk körülötte.  
 — Kedves feleségem és gyermekeim, — kezd-te mondanivalóját, miközben egyenként végigsi-mogattott bennünket tekintetével —, mindig csak a ti jövőtök lebeg szemeim előtt. Hogy is éljünk, miből tartunk fenn magunkat? Földünkön már nem lehet többet kisasjtolni. A talaj ugyan jó, de túl kicsi. Ez nem mehet így tovább!  
 Halotti csendben ültünk. Tanácskérőben sze-gedte ránk szemét jó apám. De mi csak lehajtot-tuk fejünket és hallgattunk.  
 — Ez nem mehet így tovább, — ismételte.  
 — Te Miska — fordult legidősebb bátyámhoz —, őszitől tavaszig a gyárba méz dolgozni, nek-tek, Natasa és Manja szintén a városba kell áll-lást keresnetek. Te pedig Petja — fordult aztán

hozzám —, befejezed iskoládat és akkor elmégy irodai kifizetőnek. Ha ügyes leszel, még írnod is lehet végül belőled!

De egészen másként alakultak a dolgok. Hí-rek keltek szárnyra és jártak faluról-falura. — Egyik rosszabb volt, mint a másik.

A Kaukázusban állítólag háború folyik a bol-sevisták és a kozákok között. Állítólag a vad he-gyi népek is felkeltek, megrohanták a bolsevik-eket és mind elpusztították őket. Egyik muzsik levelet kapott Moszkvából, amelyben megírják, hogy nemcsak a Kaukázusban, hanem Szibériá-ban és a Krim-félszigeten is harc folyik a bolse-visták ellen. Egy másik muzsik bent járt a város-ban és amikor hazaérkezett újságot, hogy az volt az utolsó vonat, mert a vasút máttól kezdve szünetel.

És egyszerre csak megjelentek a bolsevisták. Azt sem tudni, hogy mit akarnak és hogyan fog-nak kormányozni.

Itt-ott néhány gazdaember verődött össze a faluban és suttogva elmondták egymásnak, ami újat hallottak. Amikor aztán Silkó, vagy Malkin feltűntek, hírtelen szétrebbentek, messze elkerül-ve azt a házat, amelyben a „kommunista köz-pont" székelt. Állandó nyugtalanság ülte meg a falu életét. Szörnyű volt ez a bizonytalan érzés, amely háztól-házig lopakodott. Nekem pedig új-ra és újra az jutott eszembe: mi lesz a Silkó ál-tal hirdetett Bertalan-éjszakával?

Tegnap váratlanul bezárták az iskolánkat. A súlyosan sérült tanítót a mi lovainkkal szállított-ák a városi kórházba. Sok gyermek megsíratta, mert Mihajlovics Alexej közkedveltségnek örven-dett tanítványai körében.

A dolog előzményei a következők voltak: Mihajlovics tanító — mint mindig — reggel nyolc óraker ismét megjelent az iskolában. Röviddel a második óra előtt hírtelen lármás lépteket hallot-tunk a folyosón és nemsokára kemény tárgygal kopogtak az ajtón. A tanító odament és kinyi-totta.

(Folytatjuk)

### Szombaton délelőtt lesz Győri Béla Csaba kormányzógyűrűs doktoravatása

Mester Miklós államtitkár képviseli a Kormányzó Urat

A debreceni Tisza István tudományegyetem tanácsa június 3-án, szombaton délelőtt 10 órakor a Kollégium oratóriumában tartja doktoravatás közgyűlését, melyen Győri Béla Csaba orvostudományi doktorje öltet...

### Kanonika vizitáció a debreceni református egyházmegyében

Dr. Szász Imre esperes csütörtök délelőtt 11 órakor közös bibliádrát tart a debreceni református lelkész- és tanítótestület tagjai részére. A debreceni református egyházmegye elnöksége a kanonika vizitációját, a hivatalos egyházlátogatást az egyházmegyében május 30.-június 5. napjai között tűzte ki.

### Többmillió pengős mükincset és festményt találtak a Hatvan-utcai zsidó bérházban

A zsidó bérházat kivették a gettóból. - Hír szerint a kisgettőt is megszüntetik

A debreceni gettóval kapcsolatban szerdán új fordulat állott be. A kora reggeli órákban detektívek, rendőrök és pénzügyőrök jelentek meg a Hatvan-utca 6. számú zsidó bérházban és annak mintegy 350 lakóját áttelepítették a nagy gettóba, a bérházat pedig ezzel az intézkedéssel kivonták a gettó területéből. A hatóságok személyek megjelölése nagy riadalmat okoztak a zsidók körében. Ebben a bérházban köztudomás szerint az „elit zsidók” kaptak szállást és kellemesül fogadták a hírt, hogy a minden kényelemmel berendezett bérházat megszüntetik a zsidóktól.



### Betiltott lapok

Budapest, május 31. Magyar Távirati Iroda jelenti: Dr. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály államtitkár, a sajtóügyek m. kir. kormánybiztosa a miniszterelnök rendeletére következő lapok további kiadását tiltotta meg: Budapest: „Autó-Motor”, „Balatoni Kurír”, „Békeharang”, „Biztosítás és Városgazdaság”, „A biztosítottak Lapja”, „Család”, „Családi Kör”, „Kerékpár-, varrógépujság”, „KEKOSZ”, „Közüzemi alkalmazott”, „Malom Újság”, „Rajzoktatás”, „A vám”, „Villamosfogyasztók lapja”, „Csurgón: „Belső-Somogy”, Erdő: „Érd és vidéke”, Érsekújvár: „Érsekújvár és vidéke”, Székesfehérvár: „Fehérmegyei napló”, „Székesfehérvári és Fehérmegyei Közgazdasági Közönlöny”, Ujpesten: „Független Újság”, Szegeden: „Hargitavár”, Losoncban: „Losonci Hírlap”, Hódmezővásárhelyen: „Népujság”, Pestszenterzsebent: „Pestszenterzsebeti Közönlöny”, Kispeszten: „Pestvidéki Élet”, Rákospalotán: „Rákospalota Újság”, Szarvason: Szarvas és Vidéke.

### Közellátás

#### A TEJFEJADAGOK FELEMELESE

Június hó 1-től kezdődően a terhes anyák és három éven aluli gyermekek részére kiadott tejlegyek (A. csoport) napi szelvényeire az eddigi 6 deciliter helyett 7 deciliter; az orvosi bizonyítványos betegek és a 70 éven felüliek (B. csoport) részére kiadott tejlegyek napi szelvényére az eddigi 3 deciliter helyett 4 deciliter tejet kötelesek a kijelölt tejkereskedők kiszolgáltatni.

Debrecen, 1944 május hó 31.

#### Polgármester

#### MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁS- RUHÁZATI AKCIÓ UTALVÁNYAINAK BEVÁLTÁSA

A m. kir. közellátási kormánybiztos rendelkezése folytán értesítem a város érdekelt mezőgazdasági munkásruházati akció során kiosztott, de még eddig be nem váltott utalványokat f. évi június hó 1-étől a kijelölt kereskedőknél csak abban az esetben válthatják be, ha előzőleg az utalványokat a közellátási hatóság nyilvántartásba veszi és felülbélyegzi.

Debrecen, 1944 május 31.

Polgármester

### Több, mint harmincezer ember nézte meg eddig a bolsevistaellenes kiállítást

Vasárnap este 7 óráig lesz nyitva a kiállítás. A múlt csütörtökön nyit meg Debrecenben az antibolsevista kiállítás a Vármegyeháza második emeleti dísztermében. A bolsevizmus aljos és visszataszító módszereit, valamint az uralmuk alá kerülő népek szenvedéseit bemutató kiállításnak hatalmas sikere van. Múltja ezt a sikert az, hogy eddig nem kevesebb mint 30.000 ember nézte már meg.

### A kőműves szakosztály ülése

Az Ipartestület kőműves-szakosztálya H. Kiss István elnöklésével szerdán ülést tartott. A tárgysorozat legfontosabb pontja az előjáróság átirata volt, melynek alapján a szakosztály vezetőségének nyilatkoznia kellett, megtartják-e tisztségüket vagy emondanak. Az átirathoz több hozzászólás történt, így Tóth András javaslatára alapján a tisztségeket visszatérően egyenként nyilatkoztatók szavazták fel. Tisztségéről két szakosztályi tag mondott le. Az elnök bejelentette, hogy javaslatot terjeszt be az előjáróságnak a lemondásokkal kapcsolatban, mert többek szerint az átirat szövege nem egészen világos és a módosításra szorult. Addig a lemondásokat nem fogadják el a szakosztály.

### A cipésszakosztály gyűjtése a bombakárosultak részére

- Fitori Ambrus 40.- pengő Bakai Károly 40, ifj. Kovács Sándor 100, „ERTRA” cipőgyár 50, Nagy Árpád 30, Nagy Béla 10, özv. Klement Sándor 20, Pincés János 20, Dregán József 5, Kónya József 20, Giczei János 20, Hadnagy Ferenc 30, Ökrös József 50, Fejérvári Ferenc 10, Ferenczy József 25, Hári József 20, Bíró László 10, Szabó Imre 20, Nagy Imre 30, Bobák Gábor 20, Bíró Endre 10, Gál András 20, Bogdás István 10, Maros József 5, Papp Zsigmond 5, Udvarhelyi Gyula 10, Kovács Sándor 20, Szilágyi Ferenc 10, Szilágyi Zoltán 5, Ujvári András 10, Kola László 20, Bakó Ferenc 5, Szabó László 5, Pajtás István 20, Bélyei János 20, Kovács Ferenc 20, Balázs András 20, Végvári József 10, Kardos József 5, Nánási József 30, Kerekes Gyula 20, Bodnár Imre 5, Pálfi Miklós 20, Molnár József 20, Borsos József 10, Kardos Imre 10, Kolbe Ernő Jenő 10, Papp Sándor 10, Kiss Sándor 10, Molnár Lajos 5, Bodnár Gyula 10, Szabó István 10, Bakó Imre 10, Tóth István 10, Makai Lajos 10, özv. Révész Mihály 5, Gombos László 5, Czirják Ferenc 5, Nagy Lajos 5, Molnár Imre 5, Tóth Sándor 5, Nagy Sándor 6, Kovács Imre 10, ifj. Kranovszky Márton 5, Orosz István 5, Sáfáry Gyula 5, Giczei András 5, Szikori Bertalan 5, Németi Sándor 5, Oláh Károly 5, Deák József 5, Buri Imre 5, Falusi Bertalan 10, Tóth Sándor 5, Kis Lajos 4, Szekeres Mihály 5, Kerekes Lajos 10, Pelei Lajos 10, Dézsi Imre 10, ifj. Szűcs Gyula 5, Szabó János 10, Ragályi Imréné 15, Kádár Mihály 5, Papp Antal 5, Borsos István 10, Cziczó Kálmán 10, Mor Béla 5, Paskuly Gyula 5, Tóth Imre 10, Antal József 5, Szahmáry Gábor 10, Juhász Gyula 15, Szabó Imre 5, Szilágyi Antal 5, Tóth László 5, Kónya Benjámin 10, v. Nemes Ferenc 5, Hegedűs Béla 10, ifj. Vadász Miklós 5, Katóka István 5, Szűcs Ferenc 5, Horváth Mihály 5, Tamás László 5, Mezei Dezső 5, Csajbók Antal 5, Simon József 5, Papp Sándor 10, Juhász István 5, Pusztay Lajosné 10, Nagy János 5, Daragó Ferenc 5, Gál József 30, Kugli István 5, Kátona Gyula 10, özv. Szabó Györgyné 5, S. Tóth János 10, Kádár József 10, Kapás Sándor 10, Jakab János 2, Hevőh István 2, Katona Gyula 3, Kranovszky Géza 2, özv. Szűcs Cecília 5, Kocsis Gyula 2, Kovács Sándor 10, Bakó Gergely 5, Gyarmati Ferenc 5, Dede Sándor 5, Varga Jánosné 10, Peő Gábor 10, Borsos Sándor 4, Molnár Ede 6, Kolosvári Sándor 10, Szántai János 2, Veresti István 1, Petres Kálmán 1, Szilágyi István 1, Szűcs József 5, Kiss József 5, Poppelmájer József 3, ifj. Domján János 5, Tóth András 2, Szendén Imre 10, Erdői Sándor 3, Tóth István 2, Beki Károly 5, Peő Mihály 10, Fábri Tibor 5, Hajós Gyula 10, Szathmáry Bálint 5, Góczy Ferenc 10, Zeke Dezső 5, özv. Szűcs Lajosné 5, Nagy János 10, Huszti Sándor 10, Darai Lajos 10, Zelenka András 10, N. N. 2, özv. Véghe Ferencné 10, Balázs Bernadett 5, Marosán Péter 5, Tarján István 5, Rácz Imre 10, Burai József 5, Ferencsik István 5, K. Soós Sándor 5, N. N. 2, Szűcs Károly 10, Tóth Gábor 5, Révész Antal 5, Farkas Lajos 5, N. N. 2, Csabó Gábor 10, Bihari István 5, Gerőcs Sándor 2, Czallai István 10, Szivós István 15, Falvai Miklós 5, Balogh József 5, Szegedi Mihály 4, Bartá József 5, Balázs Imre 5, Pecsai István 5, Terdik Ferenc 4, Lipsey Mihály 5, Pap Károly 5, Márton Imre 5, Borecz Gyula 5, özv. Bikasi Józsefné 5, Szabó Imre 5, Borbély Lajos 5, Makra Sándor 5, Szathmári Ferenc 5, Temesvári János 5, Veres Lajos 5, Püzei Ferenc 5, Szabó József 5, Tulkacs István 5, özv. Kardos Imréné 5, Botos Andor 5, Szilágyi Balázs 10, Szentmiklósi József 5, Fazekas Mihály 5, özv. Lomenauer Jánosné 5, Kozma László 2, Kóda Gyula 4, Tolvaj Sándor 5, Kovács Pál 10, Nagy József 10, Frak Hugó 10, Román Gábor 5, Eucs Mihály 5, Gál Ferenc 5, Pálfi Gyula 5, Bancsi József 4, Tóth István 5, özv. Bartha Kálmáné, Tóth Zoltán 5, Bnyedi Miklós 5, Gólya Elek 5, Karcza József 10, Seres István 5, Gesztli Sándor 5, Rimóczi Sándor 20, özv. Gorzsás Lajosné 2, Nagy István Józsa 10. — pengő.

Művészi tervezésű újabb szériá **modeliek vásárolhatóak a Papp modelszalomban** SZENI ANNA utca 12., városi hérpalota üzlet. Telefon 39-07

Mindenfajta **zsák zsinag** kötéláru és **ponyva** beszerezhető **Kontsek László** cégnél **Debrecen, HATVAN-u. 6**

# HIREK

## GYÓGYSZERTÁRAK EJJELEI SZOLGÁLATA

"Megváltó" Major örökösök, Piac-  
utca 18. Telefon: 14-69. — "Mura  
köz" Horváth Zoltán Piac-utca 72.  
Telefon: 30-35. — "Boesky" Las-  
zló József, Cegléd-utca 22. Tele-  
fon: 29-14. — "Csokonay" Dr. Ba-  
tányi István, Mester-utca 43. Tele-  
fon: 10-15. — "Árpád Fejedelm"  
Mikes Edit, Csapóker, Jánossy-u  
44. sz.

## Üzenet a frontról az édesanyának

Daku István a frontról küldötte  
szerkesztőségünkhöz az alábbi ver-  
set. A szép, hangulatos költeményt,  
mint a háborús költészet egyik jel-  
legzetes termékét adjuk közre.

### ÉDESANYAMNAK

Irom a levelem messze Oroszféldön  
Imádságos lelkű jó Anyámnak

— **Acsmesterek figyelmébe!**  
Felhívjuk a szakosztály tagjai-  
nak figyelmét arra, hogy június  
1-én fél 7 órakor szakosztályi  
gyűlést tartunk, melyen feltét-  
len és pontosan megjelene-  
len és pontos megjelenést kér a  
szakosztály elnöke.

Irom levelemet az Édesanyámnak:  
Sohajom lelkemet röptem el Nálad,  
Hulló könnye nyomán - kedő harmat-  
cseppek;

Bánkódó szívemnek a legédesebbek!

Zúgó Dnyeszter partján fésűs  
virágok,

Belőlük én édes boldogtát csinálok!...  
Ha elmozdít a harc - hazaviszem

Néked:  
Imádságból fonom koszorúba  
Képed...

Irom levelemet messze oroszféldön...  
Adj a jó Isten, hogy hazataláljon;  
Te kicsiny csendes házádig

elérjen,  
Ertem hulló könnyed törőse le-  
szépen!

Esteli fohászd elszóll ide Nálam,  
— Hulló könyvedből az Orosz  
éjszakába,

Író, fad sebére ide harmat támad:  
Édesanyám-lelkem ne győződjön  
bánat.

Tudom, hogy a szőfod azért nyílik  
szóra:

Hogy költő fadat az Uristen ójja;  
— éjjel úgy mint nappal hull az  
anyám könnye:

Hej, ha Pista fiam egyszer  
hazajönné!

Irom levelemet messze oroszféldől,  
Hulló csillagoknak regélek

Anyámról:  
Az én Édesanyám-lelkem szentek-  
szentje:

Szenvedő szenteknek örök  
szenvetettje!

DAKU ISTVÁN

— **Vitéz dr. Bessenyei Lajos**  
főispán Budapestre utazott. Vi-  
téz dr. Bessenyei Lajos, Debrecen  
város főispánja szerdán dél-  
után Budapestre utazott és ott a  
minisztériumokban folytat fontos  
tárgyalásokat. Ertesztésünk  
szerint a főispán csak pénteken  
tér vissza ismét Debrecenbe.

— **Új világesés a marosvá-**  
sárhelyi repülőmodellversenyen.  
Most rendezte a Magyar Aero  
Szövetség marosvásárhelyi kerü-  
lete nagyszabású repülőmodell-  
versenyét, melynek szenzációja,  
hogy az egyik Résztevő, Frőz-  
ner Ferenc modellje az eddigi  
időtartamvilágcsícsot 1 óra 41  
percről több mint a kétszeresé-  
re, 3 óra 07 percre emelte. A  
pompás eredményt hitelesítésre  
terjesztették fel.

## Június 17-én, szombaton este lesz a Kölni trió hangversenye

A Zenekedvelők Köre népszerű hangversenye az Arany Blikában

A várva-várt Kölni Trió, mely-  
nek tagjai Pillney professzor  
cembalomművész, Schwamberger  
zordonkaművész és Fritzsche  
fuvolaművész, június 10-én ér-  
kezik Magyarországra. Első  
koncertjüket Budapesten tartják  
és vidéki körútjuk kapcsán látog-  
atnak e Debrecenbe is. Az elő-  
rehaladott időnyre való tekintet-

tel a Zenekedvelők Köre hang-  
versenyükre jegyeket nem bo-  
csájít ki, hanem számozatlan és 2  
pengős egységáron kibocsátan-  
dó műsorokkal biztosítja a hang-  
versenyre való belépést. Hogy  
mégis bérliünk bizonyos előnyt  
évezzenek, a tagsági igazolvá-  
nyukra rávezetett sorsszámú  
ülöhelyet vehetik igénybe.

## CSALÁDI ÉRTESETŐ

**Eljegyzés.** Erdei Aranka és  
Tóth József jegyesek. (Minden  
külön értesítés helyett.)

— **Nyugalmasított MÁV főtiszt-**  
viselők június havi összejövete-  
le, amely ma délután lett volna  
esedékes, ezúttal elmarad a kor-  
mányhatóság által elrendelt  
gyűlékezési tilalom folytán.

— **Leventenap.** A debreceni  
leventefiújság június 11-én, va-  
sárnap délután 4 órakor rendezi  
szokásos évi bemutatóját a Sta-  
dionban. Belépődíj nincs.

— **Törlések a szegedi és egri**  
ügyvédi kamarában. A szegedi  
ügyvédi kamara 160 zsidó ügy-  
védet törölt névjegyzékéből a  
rendelet végrehajtása során,  
az egri ügyvédi kamara pedig 62  
zsidó ügyvédet törölt.

— **Térzene.** Kedvező idő esé-  
tén a honvédeknek ma, június  
hó 1-én, csütörtök délután 6-7  
óráig Somlai Ádám alhadnagy,  
ezredes vezényletével a Déri  
térben zenét tart a következő  
műsorral: Borsay: Kolozsvári  
induló. Strauss: Bor, asszony és  
dal, kerengő. Suppé: A szép Ga-  
lathia, nyitány. a) Pécsi: Sírva  
vigadó, magyar egyveleg. b)  
Hukváry: Bajtárs, induló. Huszka:  
Részletek a Lili bárónő c.  
operettből. a) Vejjoda: Rose-  
munde, foxtrott, b) Herms Niel:  
Matróz-dal. Jakó: Honvéd repü-  
lő induló.

— **A Debreceni Leventeegye-**  
sület június 8-án, csütörtökön  
délután 4 órakor tartja évi ren-  
des közgyűlését a Stadionban.

— **Szobrokat lopott Nyireg-**  
yházán. Novák Gábor nyiregyhá-  
zi lakos az ottani állomás har-  
madosztályú étterméből ellopott  
egy csomagot, melyben 14 dar-  
ab kis szobor volt. A szobrok  
Kardos Lajos nagyállói szobor-  
művész tulajdonát képezték, aki ak-  
kor ismert rá a magakészítette  
szobrokra, amikor Novák azokat  
árusítani akarta. Novák Gábor,  
akit kihallgatása után átkísér-  
tek az ügyészségre, azzal véde-  
kezett, hogy azt hitte, hogy a  
csomagban a saját kenyerét vi-  
zti magával.

— **Jégrendelési ügyben kér-**  
jük a közönséget telefonon a 38  
— 72. számhoz fordulni. Jégszál-  
lító.

— **Fiatlaképzésére**  
üldözzünk két fillért! Kérjünk  
repülőbérletet.

— **Debrecen zenekarvezető**  
primásait felkérem, hogy csüt-  
örtökön délután 3 órakor az  
Arany Bika félemelethelyiségé-  
ben jelenjenek meg. Magyar  
Gyuszi, zenekarvezető.

— **Délután és este is lehet**  
mondani szentmisét. A Magyar  
Kurir jelenti: Serédi Jusztinián  
bíbornok, Magyarország herceg-  
primása negyedik számú körle-  
veleiben a következőket közli:  
"Az Apostoli Szentszék től május  
19-én 1084—1944. szám alatt  
nyert felhatalmazás alapján meg-  
engedem, hogy ott, ahol ez a kö-  
vetelmények folytán indokolt (p.  
legivezély miatt délelőtről e-  
maradt szentmise, vagy a hívek  
nagy részének akadályoztatása,  
éjjeli szolgálat, vagy más dél-  
előtti munkabeosztás stb. miatt)  
a háború tartama alatt vasárna-  
pokon és kötelező ünnepeken  
délutáni (de esti 8 óráig befeje-  
ződően) órákban bemutatassák  
a szentmiseáldozatot. A hívek,  
kik ezen szentmisén áldozni  
akarnak, a misézóval együtt 4  
órai szentségi böjtöt kötelesek  
csak tartani."

## Anyakönyvi hírek

**Eljegyzések:** Sebő József közmű-  
ves s. Dugovics T. u. 8.—Ludman Er-  
zsébet Pandur utca 23, Kovács Géza  
kocsi és kerékpártörő a László-u. 17.  
—Sajtó Juliánna Simonffy-u. 17.  
Lacza András cipész s. Veress utca 7  
— Varga Zsuzsanna u. o., Serej La-  
jos motorszerező s. Varga utca 28. —  
Balla Erzsébet Kemény Zs-u. 10.

**Házasságok:** László János tizedes  
Kunhalom utca 21.—Burai Margit  
Megyer tér 4, Őrsi János ref. lelkész  
Kálvin-tér 17.—Szemes Anna Kálvin  
tér 11, Varga Károly kovács s. Kol-  
ozsvár—Peles Ilona Tóth Árpád-u.  
86, Jakab Dezsdé m. tisztv. Ujpest —  
Juhász Magdolna Ujpest, Nagy Ist-  
ván gazdálkodó Miklós utca 26. —  
Szabó Mária Nagyvárad-u. 16, La-  
ki István gyári. munk. Barcaság utca  
26 — Varga Róza Wolaffka-u. 5,  
Budán Minály gépkocsi vezető Vályi  
N. G. ute 10 — Novák Ilona Hunya-  
di utca 8, Balogh Imre máv. s. tiszt  
j. Balogh M-u. 24. — Szabó Irén Csá-  
pó utca 35, Fábán Ferenc klinikai  
alk. — Ilyés Juliánna Klinikai telep,  
Sándor László állami tanító Hadházi  
utca 54 — Bagdi Mária Boeska tér  
7, Hamar Sándor városi előjáró  
Nyomató utca 4. — Kereskényi Gi-  
zella János utca 33, Nagy Gyula m.  
vonatkísérő Lónyai-u. 15. — Csiki  
Klára Baross utca 24. Tóth József  
gazdálkodó Vedres d. 14 — Vékony  
Zsuzsanna Gyöngyvirág utca 14, Ro-  
zsályi Gergely bank tisztv. Magos  
Gy-tér 19 — Varga Irén Budapest,  
Bruckner Géza műszaki igazgató  
Veszprém — rásonyi Papp Judit Bes-  
senyei utca 16, Kenyhercz Péter máv.  
kalauz Tuzsád-utca 4. — Lőrinczi  
Katalin Kis Á-u. 10, Czeplédi István  
napes. Vulkán telep 20 — Németi  
Katalin Torozsók utca 59, Nagy Sán-  
dor bank. tisztv. Tasnádi-u. 3. —  
Mittermayer Klára Bornemisz-u. 6,  
Hegedős Ernő máv. géplakatos Köle-  
sény-u. 22 — Kórik Irén Nyil utca  
67, Szabonyi András gazdálkodó Fae-  
csika 48 — Sziráki Erzsébet u. o. 61,  
Czibere Miklós rádió műszerész Duna  
harasztí — Molnár Irén Lorántffy-u.  
13, Dr. Pethő Károly hadbíró főhad-  
nagy Miskolc — Herpay Ágnes Piac-  
utca 54, Dr. Nagy Sándor kir. itélő-  
tábla tanács jegyző Kú-u. 130, Bo-  
huss Borbála Ajtó utca 14, Tokaji Já-  
nos faraktárnok Doberdó utca 20 —  
Pávai Ilona Csapó utca 1, O. Szabó  
Tibor posta műszaki tisztv. Hevesi-u.  
6. — Juhász Ilona Csepel.

**Születések:** Nagy Sándor sztalos  
mester Honvéd utca 73. leány Erika,  
Nagy József városi napidíjas Görbe-  
utca 3. fiú László, Ilyés József posta  
altiszt Gulyás utca 7 leány Erzsé-  
bet, Nagyházi János máv. esztergá-  
lyos Nyil utca 111. fiú Csaba, Ken-  
gyeli József máv. csoport v. Szoboszló  
Papp I utca 24 leány Ibolya,  
Nagy József szűcs m. Vörösmarty u.  
32. fiú Attila, Sándor István mütös  
Horhy korház leány Anikó, Dr. Sze-  
lezky Gyula orvos Poroszlai utca 24  
leány Andrea, Szántó László m. tiszt.  
Hatvan utca 29. leány Ágnes, Kovács  
Ferenc máv. főkező Szegfő utca 4. le-  
ány Ilona, Kovács János máv. munk.  
Zádor utca 5 fiú József, Szilágyi Já-  
nos máv. s. munk. Kozház utca 15.  
fiú Sándor, Baranyai Ferenc kárpi-  
tos m. Hadházi út 24 fiú Ferenc, Ke-  
rényi András törzsőrm. Virág utca  
23. leány Ilona, Turchányi Gyula m.  
főmérnök Hadházi-u. 84. leány Éva,  
Kungler Ottó festő s. Klapka utca  
37. fiú Ottó, Dári József raktárnok  
Határ utca 14 leány Mária, Angyal  
Sándor tanító Jókai utca 8 fiú Ist-  
ván, Dr. Deák Ignác posta tanácsos  
Szabó K-u. 45 fiú Csaba, Hajnal Já-  
nos tűzoltó gyak. Andrassy út 31.  
leány Katalin, Kerékpártörő András  
fuvaros Balaton u. 33. leány Katalin,  
Kollár Sándor városi tisztv. Hajnal  
utcai bérház fiú Péter, László János  
gyári munk. Nap utca 21. fiú János,  
Terce István gyári munk. Szepesi-u.  
75. fiú Gyula, Pinyó József gyári  
munk. Hajó utca 22 fiú Csaba, Van-  
oskovszky Gyula máv. s. tiszt Tóth  
Á-utca 64. fiú István, Dr. Katona Ist-

ván egyetemi tanár s. Anatómia inté-  
zet főosztályvezetője, Berczik Gyula  
máv. s. tiszt Gyöngyvirág utca 9. fiú  
Árpád, Tóth Gábor bádógos m. Nyu-  
las utca 12. fiú Sándor, Bodrészka  
György fényező K. Tóth utca 30 fiú  
György, Kelemen Lajos m. tisztv.  
Csörsz utca 19. fiú Zoltán, Czene Já-  
nos vasúti pályafér -Nesere 104 leány  
Klára, Kozma Ferenc doh. gyári m.  
Cserei utca 3. fiú Ferenc.

— **Vitéz Sági József Pest me-**  
gye új allispánja. A belügymi-  
niszter dr. vitéz Sági József  
vármegyei másodfőjegyzőt Pest-  
Pilis-Solt-Kiskun vármegye al-  
ispánjává kinevezte.

— **A Fazekas Mihály-gimnáz-**  
ium tanulói figyelejk a gimnáz-  
ium hirdetőtábláján a szünidei  
tanulásra vonatkozó iskolai hí-  
reket és szaktanári, osztályfőnö-  
ki utasításokat. Igazgatóság.

— **Meghalt Vidák Józsa cig-**  
ányprimás. Gődöllői Vidák Jós-  
ka, a rádióból is ismert népsze-  
rű magyar cigányprimás 49 éves  
korában Budapestén váratlanul  
elhúnyt. Vidák Józsa a külföldi  
hangversenydobogókön, nagy  
metropolisok éttermeiben is  
megfordult s 1940-ben már ha-  
láhirét keltették. Akkor Rotter-  
damban muzsikált és egy légi-  
támadásban majdnem odaves-  
zett. Szívének utolsó dobbaná-  
sáig játszott.

— **Ma lesz az órák megbeszé-**  
lése a Nemet Tudományos Inté-  
zetben. Az Intézet vezetősége  
kéri, hogy a nyári nyelvtanfolyam-  
ra jelentkezők ma délután  
6 órakor jelenjenek meg az órák  
megbeszélése végett az Intézet-  
ben (Ferenc József-út 22., II. e.)

A Baross Szövetség figyelmébe  
ajnlja a tagoknak, hogy szilvára, pik-  
tor-églára és dobozos molylóra elfo-  
gadnak előjegyzéseket a hivatalos  
órák alatt a Baross Szövetség hely-  
ségében.

— **Megmenekült a haláltól, —**  
de fogházba került. Tóth István  
tanakapdi kocsis szekerén haza-  
felé tartott. Egy útkeresztező-  
désnél nem figyelt meg a sorompót,  
melyet lovai áttörtek. A vonat is  
ugyanabban a pillanatban ért oda,  
mire Tóth a másik sorompónak is  
nekilátott, hogy a pusztagyalog  
megmeneküljön. Közveszélyes rongá-  
lásért egy heti fogházra ítélték.

— **Nyári gyorsírótanfolyam,**  
gépirótanfolyam kezdődik dr.  
Naményi Gyuláné gyorsíróis-  
kolájában (Batthyány-u. 1.) Vi-  
dikieknek vasútkedvezmény. —  
Debreceni tank. ker. főigazgató  
eng. száma: 6475/1942.

— **Tizenöt napi fogház kabát-**  
lopásért. A debreceni törvény-  
szék most vont a felelősségre La-  
katos Sándor hajdúhadházi ci-  
gányt, aki Hajdúhadházon az or-  
szágos vásárban ellopott egy ka-  
bátot Lada Ferentől. A cigány  
azzal védekezett, hogy a kabátot  
ajándékba kapta. A törvénszék  
Lakatos 15 napi fogházbüntet-  
ésre ítélte.

— **Kereskedők figyelmébe!**  
Felhívjuk a kereskedők figyel-  
mét a m. kir. kereskedelem- és  
közvetkedésügyi miniszter 67.240  
—1944. K. K. M. számú rende-  
letére, mely szerint a kereskedők  
adatszolgáltatása kötelező. Erre  
szolgáló nyomtatványok (levele-  
zőlap-forma) Társulatunk irodá-  
jában (Ferenc József-út 8. sz., I.  
em.) 9—1-ig és d. u. 4—6-ig be-  
szerezhetők. Ezen értesítjük  
azon kartársainkat, akik a teg-  
nap nap folyamán adatbejelen-  
tő lapjaikat már kiváltották,  
hogy azt költségmentesen átse-  
reljük — a réginek visszaszól-  
gáltatása ellenében — a rendelt  
által előírt levelezőlapra. Debre-  
ceni Kereskedő Társulat elnök-  
sége.

Gyászrovat

Gali Péter gazdálkodó temetése... 10 órakor lesz Mikopércsen.

Nagy Zsuzsanna 91 évében elhunyt. Temetése pénteken délután fél 5 óra...

Id. porcsalmi Porcsalmy Sándor Hangya üzletvezető életének 64-ik évében elhunyt.

Közönetnyilvánítás. Istenben boldogult szerető gyermekem, testvérem és sógornőmnek Bőőr Ilona városi tisztviselőnek...

Közönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, valamint a pályatársaknak...

Kováts Gáborné

szül. Pethő Róza életének 53-ik, boldog házasságának 33-ik évében csendesén elhunyt.

Tóth János

a Debrecen Nyírbátori vasút fűmvezetője 40 éves korában elhunyt. Temetése pénteken d. u. 5 órakor lesz a Köztemető diszravatalozójából...

A Baross Női Tábor ülése

A Baross Női Tábor nagy érdeklődés mellett tartotta meg ülését a Baross Szövetség helyiségében.

SZÍNHÁZ Henschel fuvaros

Kiss Ferenc vendéglátéka

Ünnepi estélye volt tegnap a Csokonai színháznak, amikor Kiss Ferenc a budapesti Nemzeti színház örökös tagja lépett fel...

Hauptmann Gerhart a legjelentősebb hatású német drámaírók egyike. A Henschel fuvaros naturalista darabjai közül a legnevezetesebb a Henschel fuvaros az egyszerű kispolgár...

SZÍNHÁZI MŰSOR

Június 1-én csütörtök este: Henschel fuvaros. Bérlet szünet. Június 2-án péntek este: Csárdás. Munkás előadás.

A ZENEISKOLA HÁROM UTOLSÓ HANGVERSENYE

XIII. nyilvános hangverseny ma, 1-én este fél 7 órakor (Ariák és operarészletek).

JUHÁSZ JÓZSEF VENDÉGLÁTÉKA A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

Mint értesülünk, Juhász József a kiváló fővárosi művész aki filmekről...

M. kir. rendőrség debreceni kapitánysága.

Szám: 1344-1944.

KINCSTÁRI HATASLOVAK SELEJTEZÉSE

A m. kir. Belügyminiszter úr 2210/3-1944. B. M. 11. sz. rendeletével elrendelte, hogy a debreceni m. kir. rendőrkapitányság állományában álló 2 darab hátsó nyilvános árverésen eladassék.

A kapitányság vezetője: Kovács Nagy Pál sk., m. kir. rendőrfőtanácsos

Ferenc a legnagyobb magyar aktorok sorában foglal helyet, akiknek robusztus izig-erővel magyar tehetősége ott tündöklő a művészet legmagasabb ormán.

Debrecen közönsége, amely zsúfolásig megtöltötte a nézőteret, ünnepélyes szeretettel fogadta a szívére ölelte a magyar színészetek ezt a büszkeségét. Kiss Ferencet nyílt színen is sokszor tapsolta, felvonások végeztével pedig forró óvációkban részesítették.

VITÉZ DR. LACZKÓ JÓZSEF A SZÍNHÁZKAMARA ÚJ FŐTITKÁRA

A Színházkamara főtitkára, Cselle Lajos, aki a Kamara létesítése óta az állást betöltötte, mint ismeretes — a Madách színház igazgatója lett.

Bemászott a lezárt zsidó lakásba és három kaffint ellopott.

Hudák Mihály nyíregyházi alkalmi munkás az egyik ottani zsidó lakásba, melyet a hatóságok lepecsételtek, behatolt és egy öltözöt ruhát, valamint három kaffint lopott.

Levellezés

„Egyedül lét” és „Özveggy” jellegű levél van a kiadóban. 1707

Házasság

Társaság hiányában ezúton keresném jövőendő belimet. Házasság céljából szeretnék megismerkedni 16-23 év közötti kisleánnyal.

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág utca 21. sz. Telefon: 23-78.

SPORT

A győzelem még nem elég a bennmaradáshoz

Az Elektromosól elszorított vereség után a bajnokság némileg tisztázódott a hátsó részen, most már csak három csapat eshet ki, a Csepel a Kinizsi vagy a DVSC.

Sporthirmondó

Javulnak a magyar magyarságok. A pécsi Gröller egy szekezdári atlétikai versenyen 184-m, a pécsi Lippay versenyen kívül 180-at ugrott.

12 MAGYAR CIGÁNYBÓL ALAKITOTT ZENEKAR INDUL UTBA A FRONTRA

A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesülete felszólítást kapott, hogy önként jelentkezettek közül alakítsanak cigánybandát, mely a haditudósítók között fog szerepelni.

ADÓKEDVEZMÉNY LEG-OLTALMI ÉPÍTKEZÉSEI KAPCSOLATBAN

A m. kir. pénzügyminiszter úr 118.000-1944. VII. P. M. sz. rendelete értelmében az épület-átalakításokkal és légóltalmi óvóhelyek építésével kapcsolatban a rendelkezésben megszabott feltételek mellett adókedvezmény igényelhető.

APRÓHIRDETÉSEK

Gálócsy tizenhétéves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz. megfigyel. Zöldfa utca 3. Telefon: 24-72. 214

Szabó István magánnyomozó irodájának újabb megnyitása. Legdiszkrétebben nyomoz, megfigyel. 2 es Huszárezred (Nyugati) utca 40. 1571

Háztartási alkalmazott

Mindenest bentlakót, vagy bejárót jó bizonyítvánnyal keresek. Dr. Gömör, sebészet 15-2-1

len, de hogy a kettő összejöjjön nem valószínű. A DVSC a második helyre törő Kolozsvár ellen küzd vasárnap a nehézségek ellen lesz kétségfelenül. Ugyanakkor a Csepel ellenfele az Elektromos, a Kinizsi az Újpest.

gyes csapat 2:0 arányban győzött Balog góljaival igen szép játék után. A visszavágó mérkőzés június 18-án lesz Hajdudorogon.

A m. kir. pénzügyminiszter úr 118.000-1944. VII. P. M. sz. rendelete értelmében az épület-átalakításokkal és légóltalmi óvóhelyek építésével kapcsolatban a rendelkezésben megszabott feltételek mellett adókedvezmény igényelhető.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

Bejárót fél vagy egész napra felveszek. Pacsirta utca 58. 1616 V 31, VI-12

Mindenest bentlakót azonnal felveszek. Kardos u. 17. 1714

Bentlakó főző mindenest felvesz Volentik, Piac u. 38. 1752

Fiait mindenest bentlakó leány felvétetik. Eötvös-utca 14. 1725

Ugyes fiatal leányt keresek háztartásba. — Lehet kezdő is. dr. Gömör, sebészet 15-2-1

Bejárónőt délutáni órák-  
ra keresek, Cseteme u. 4.  
Jelenkezni délután 3-4  
között. 1671

Alandó bejáró mosónőt  
felveszek, Batthyány u.  
6. iroda. 1672

Intelligens középkorú nő  
elhelyezkedne kisebb csa-  
ládban vagy magányos-  
hoz házvezetőnek. —  
Megbízható jellegre a ki-  
adóhivatalban. 1662

Főzóniudó bejáró minde-  
nest magános nő felvesz.  
Bika-bérlés, II. emelet  
3. 1693

Egy főzni tudó és meg-  
bízható mindenest felve-  
sz. Szücs László, Deb-  
recen, Kassa u. 22, fűszer-  
üzlet. 1508-1

Házmaster bejárónénak  
felvétetik, magános nő,  
vagy emberpár. Bejárónő  
fizetésért takarít, parket-  
tás lakást. Egymalom 7.  
1656

Tiszta, rendes bejárónő  
felvétetik, Libakert, —  
Szekfű u. 33.

Hosszabb bizonyítvány-  
nyal szobaleányt keresek  
1-ére, Simonyi út 19. 1638

Bejárónőt 1-2 órára ke-  
resek. Nemzeti Bank, III  
emelet 1. 1711

Jól főző mindenest felvé-  
tetik azonnal, Bundi u.  
5. özv. Kiss Sándorné.  
1693

Mindenest keres kétgyer-  
mekes tanácsalád. Gyermek-  
munkáit van. Komlóssy-  
út 50. 1688

Középkorú főzőnő elhe-  
lyezkedne. Cím Révész-  
tér 2. sz., hátul az udvar-  
ban. 1700-2

Egyretekészterő minde-  
neszt felveszek. Ormó-  
sóné, Simonffy u. 2-b.,  
II. emelet. 1681

Mindenest szobalány hosz-  
szú bizonyítvánnyal azo-  
nnal felvétetik. Miklósi-  
utca 19. szám. 1691

Délutáni órákra bejáró-  
nő felvétetik Szappanos-  
utca 11. 5. ajtó. 1722

Bejárónő egész napra  
felvétetik, Batthyány u.  
1. sz. Vendéglő. 1689

Gyógyszertárba takarítónő  
azonnal felveszek Pé-  
terfia 61. 1728-VI-2

Mosónő, ki vasal és ta-  
karít felvétetik Péterfia-  
utca 29. házmasternél.  
1293

Szobalány, szerény igé-  
nyű közeli tanácsalád felvé-  
tetik. Péterfia 29. ház-  
mesnél. 1292

Egy jól főző szakácsnő,  
bejárónak felvétetik dr.  
Keller Ferenc egyet. ma-  
gántanár, Pulszky u. 4.  
1698

Bejárónő azonnalra fel-  
vétetik. Értekezni 2 óra  
után. Kőlcsey 18. 1743

Főzni tudó mindenest  
felveszek, magános. Mik-  
lós utca 32. elsejére.  
1282

Megbízható bejárónő  
keresek másodnaponként  
délutáni. Tóth, Szent-  
Anna 23. 1760

Megbízható bentlakó, —  
vagy bejáró mindenest,  
jó bizonyítvánnyal két-  
tagú családhoz azonnal  
felveszek. Jelenkezés reg-  
gel 8-tól 10-ig, vagy a  
délutáni órákban Rákosi  
Jenő u. 7. II. 3. 1701

Megbízható bejárónő  
azonnalra felvétetik. Ar-  
nyas utca 10. hátul az ud-  
varban. 1722-2

## Alkalmazást nyerő

Magyarországi segédnőt fel-  
veszek Tőkés foto. Püspöki  
palota. 910-VI. 1

Nőfodrászt a kamaz —  
Polgár, Gambriusz át-  
járóban. 1185-V, 31, 2, 4.

Egyes csapósnt és meg-  
bízható mindenest bejáró-  
nőt azonnal felvesz a Tu-  
rul söntés, Piac u. 67.  
1693-1

Tanulóány felvétetik  
Bartha varradába. Csillag  
u. 96. 1654

Hűségi munkások felvé-  
tetnek. Lakfalvi, Két-  
malom u. 10.

Külföldi keresek. —  
Kredo fogászati labora-  
tórium, Piac u. 81. I. em.  
Jelenkezni 8-12-ig. 1664

14-16 éves kis éneket  
felveszek. Rác. — Budai  
Eszaiás 44. 1075

Leány butorizletbe jó  
írásal mindenest felvé-  
tetik Piac 85. Bálint  
Sándornál. 1554

Német kisasszonyt felve-  
szek. Telefon 12-54.  
1680-VI-1-2

Jó megjelenésű, jó írású  
leányt iradási munkára  
felveszek. Cím a kiadó-  
hivatalban. 1697-3

Perfekt vendéglői sza-  
kácsnőt felvesz a Korona  
vendéglő. 1739-VI-2

Kereskedelmi érettség-  
zett kisasszonyt azonnal  
felveszünk Hangya iroda  
Ferenc József ut 40.  
1735

Tolnai kézbesítő aszo-  
nyokat felveszek hírlap-  
iroda, Hunyadi u. 28.  
1724-2

## Alkalmazást nyer férfi

Outoudei napszamost ál-  
landó munkára alkalmaz  
Bocskai vasöntőde, Szob-  
oszlói út 4. 1589

Sütősegéd és kifutó azon-  
nal felvétetik Henszel sü-  
lőde, Vörösmarty 2.  
1572-1

Mész üzletbe kocsis fel-  
vétetik. Atilla-tér 2.  
1578-1

Házmasterpárt keresek,  
Vilmos császár körút 28.  
számú villában. Azonnal  
be lehet költözni. Tel:  
29-60. 1578-1

Tanulócsoport felvesz a  
Kiss Testvérek bányára  
Vágóhid u. 3. 1755-VI-4

Egy 13-15 éves fiú te-  
hén őrzésre felvétetik  
Cím Széchenyi 8., trafik.  
1745

Házmasterpár, tisztessé-  
ges felvétetik. Kossuth u.  
67. 1747

Fogtechnikus tanuló és  
segédmunkást felveszek.  
Simon, Miklós u. 27. 1744

Egy komoly rendszerű  
házaspárt házmasternek  
lakással és fizetéssel fel-  
veszek. Csapó 88. 1738

Kocsis szikvizüzembe, il-  
letmény, lakással, azo-  
nnal felvétetik. Szappanos  
utca 18. 1754

Fűszer, csemege ker. se-  
gédet felvesz Voentik.  
Piac u. 38. 1753

Betöltendő állás férfiak  
Uriszabóságba elsőrendű  
nagy munkás és napsza-  
ló állandó munkára azo-  
nnal felvétetik. Furman  
Péterfia 21. 1757

Fiatal fűszerkereskedő-  
segéd és kifutó vagy bol-  
tiszogató felvesz Barabás  
Mihály, Hunyadi 26.

Kifutó felvétetik Vágó  
László fűszerkereskedő-  
sége, Teleky utca 71. sz.  
1610

Iskolás vagy nagyobb  
leányt szülő kötéshez fel-  
veszek. Galamb u. 4. Vá-  
sárpénztárral szemben. 1651

Kocsisok felvétetik Tele-  
ky 100. 1645-2

Segédek, tanulók felvé-  
tetnek Papp Modellsza-  
lon, Szent Anna 12, üz-  
let. 1713

Kocsisokat és csatlósokat  
azonnal felvesz varasdi  
Horváth fuvarozási vál-  
alata Vár u. 6. 1683

Retusért, jó munkást fel-  
vesz Hapák, műtőtem.  
1696-3

Munkafelügyelőt, motor-  
hoz is érőt keresek nyá-  
ri hónapokra. Lakást és  
kosztót adok. Ajánlatot  
fizetésig igény megjelölé-  
sével, életkörülménye le-  
írásával alábbi címre ké-  
rek: Csiba Ernő földbir-  
tokos Erőműfalva, Bi-  
har m. 1692-4

Házmasterpárt keresek,  
lehetőleg nyugdíjast, idő-  
sebbet. Vilmos cs. körút  
44. sz. 1708

Férfimunkás fodrász-  
segéd azonnalra felvétetik.  
Rozs, Miklós u. 7. sz. 1710

Fényképészegédet — jó  
munkást, laboratóriumi  
munkára felvesz Hapák  
fotó. 1695-3

Férfi fodrászegédet azo-  
nnal, esetleg 15-ig, tel-  
jes elátással alkalmazok.  
Özv. Simon Józsefné, Ke-  
mecse. 1686

Segédportás felvétetik a  
Pannónia szállodába, aki  
ebben a szakmában jár-  
tas és rendes írás-tudó.  
Jelenkezhetnek a Panno-  
nia szállodában. 1715

## Lakáscsere

Elcserélném Deák Ferenc  
utca 9. sz. alatti 4 szobás  
komfortos régibéru eme-  
let lakásomat ugyanolyan  
nagyágú önálló villaszé-  
rű lakással értekezni Kos-  
suth utca 15. sz. trafik-  
ban. 1573-1

Csapó utcai egy szoba  
és mellékhelyiségekkel  
álló modern akasomat  
elcserélném két szoba,  
mellékhelyiséges lakás-  
sal. Értekezni Dózsa u.  
14. 1654

Cserékek piac közelében  
egy szoba konyha, spájz  
újonnan festett száraz la-  
kást kerthez, egyedülálló  
lakásért „lehetőleg” jel-  
legére. 1718

Diákleány, V. gimnázium-  
ot végzett, gépelni tud,  
vakációra elhelyezkedne  
irodába. Nagy Etelka —  
Debrecen, Kiss Áron u.  
18. 1699

Fiatal leány gyermek  
melé elmenne vidékre is  
Cím a kiadóban. 1706

Jó megjelenésű lány állást  
keres, kiszolgálás vagy  
bármilyen szakmában. —  
Ajánlatot d. u. 1-4-ig.  
Cím Csapó utca 72. sz. 1727

Állást kereső  
férfiak

Gazdaságba gyakornok-  
nak elmenne kintinően  
végzett harmadéves kö-  
zépiskolai gazd. isk. tan.  
Hajdú Miklós, Hajdúná-  
sás, Nap u. 21. 1299-VI-1

Állást kereső  
férfiak

Gazdaságba gyakornok-  
nak elmenne kintinően  
végzett harmadéves kö-  
zépiskolai gazd. isk. tan.  
Hajdú Miklós, Hajdúná-  
sás, Nap u. 21. 1299-VI-1

Butorozott  
szoba

Egy különbejárható buto-  
rozott szoba azonnalra  
kiadó. Kuruc u. 1. 1652

Büroozott szoba kiadó.  
Rothermere u. ca 61.  
1502-1

Különbejárható utcai buto-  
rozott szoba két férfi-  
nak azonnal kiadó. Meg-  
tekinthető 4 óráig. —  
Széchenyi 17. 1704

Büroozott kis szobába  
férfi lakótárs kerestetik.  
Vörösmarty utca 7. 1734

Csinosan butorozott par-  
kettes szoba kiadó egy  
személynek. Szappanos 7  
Keresztépület 1713

Kiadó butorozott szoba  
külön bejárattal, Érdeklő-  
ni a kiadó hivatalban. 1719

Különbejárható butorozott  
szobát keresek fűdőszo-  
ba hasznáttal „Tiszvizi-  
szelvény” jellegre. Cím a  
kiadóban. 1749

Egy butorozott szoba  
azonnal kiadó. Ötmalom-  
utca 1. 1740

Nem különbejárható szoba,  
két nőnek, ágynemű nél-  
kül kiadó. 1748

Kiadó 3 szobás butoro-  
zott lakás konyhával, ka-  
marával. Cím a kiadóban  
1759

Világos szép butorozott  
szoba ágynemű nélküli  
embernek kiadó. Rother-  
mere 41. 1750

## Kiadó lakás

Kiadó szoba, konyha —  
speiz, telepen. Cím ki-  
adóban.

Lakás házi munkáért ki-  
adó. Csillag u. 90. 1717

Magános urinőnek vagy  
üriembernek nyaralásra  
szoba kiadó. Érdeklődni:  
Pápay József 24, Porosz-  
lyából. 1667

## Állást kereső

Jó precíz varró nő jobb  
házhöz hívásra elmegy.  
Cím Tóth Mihályné, —  
Gyár u. 9-b. Postakert.  
1661-3

Fiatal intelligens hölgy  
elhelyezkedne kasszában,  
vagy kezdő irodistának.  
„Megbízható” jellegre.  
1637

Diákleány, V. gimnázium-  
ot végzett, gépelni tud,  
vakációra elhelyezkedne  
irodába. Nagy Etelka —  
Debrecen, Kiss Áron u.  
18. 1699

Fiatal leány gyermek  
melé elmenne vidékre is  
Cím a kiadóban. 1706

Jó megjelenésű lány állást  
keres, kiszolgálás vagy  
bármilyen szakmában. —  
Ajánlatot d. u. 1-4-ig.  
Cím Csapó utca 72. sz. 1727

## Ajánlat

Vörös salak kerti utak-  
ra kapható Debreceni  
Műkőgyár. — Kishegyesi  
úti téglagyárból. 1618

Szőrme bundákat javít-  
tok a kintok, festék Ver-  
szek, eladók — Kőváry  
szűcsmeister, Püspöki pa-  
lota I. 31. v 968

Ne dobja el régi nyak-  
kendőjét, szepen tisztít-  
tom, javítom ocsón. —  
Dózsa-utca 15. (Csemele-  
utca folytatása.) 920 —  
VI. 24.

Ruháját bizalommal Teg-  
des szabónál késztesse.  
Kálvin tér 19. Püspöki-  
bérpalota. Déri sarok.  
1088-VI-27

Női költőklub külön-  
legesség 49.50 P-től, fő-  
zóni és gyermek zok-  
nik készítése, fehérne-  
mők himzése, előrajzo-  
lása Pethő kézimunka-  
iparban Szt. Anna u. 10  
Zászló és jelvények ké-  
szítése.

2 drb. Bidermayer fotel  
eladó. Fényezést, butor-  
alakítást vállalom, vidé-  
ken is. Deák Ferenc utca  
2, házfelügyelőnél. 1703

Érett sertésragyát adok  
kihordásért. Kossuth u.  
67. 1746

Értesítem a közönséget,  
hogy osztály sorsjegyei-  
ket megújíthatják Rákó-  
czy-utca 8. sz. alatt laká-  
somon, keresztépület. —  
Thóbiás trafikos. Ny 78-79 VI 1-4.

Hegedűni tanítók zene-  
dei módszerrel. Egyös-  
utca 48. 1732

Zongorázni tanítok kezdő  
módszerrel, magyar nó-  
tát, jazzt Eötvös utca 48  
1733

## Örökbeadás

2 hónapos szép barna  
kisánnyomat örökbe ad-  
nám jó családba. Gáz-  
gyár utca 6. 1726

## Teljes ellátás

Fiatal házaspárnak helyt  
adok. Vagy egyedül álló  
nőnek. Árpád-tér 6, III.  
ajtó. 1676

Kvartélyos iparos férfi  
felvétetik Arany János u.  
13. szám. 1731

## Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné,  
Szentendrey Olga gyors-  
író és gépíró iskolájában  
új tanfolyam kezdődik.  
Befratkozni állandóan e-  
het. Debreceni tan. ker.  
kir. főg. eng. száma:  
6475/1944-42. Vidékiek-  
nek vasútkedvezmény.  
Batthyány u. 1. 495

Mely hölgy vagy úr taní-  
tana meg egy németet a  
magyar nyelvre? Jelleg-  
re a kiadóba k-rek. 1669

Német társalgási nyelvet  
kezdőnek és haladóknak  
hazánál is tanítok. Gyermek-  
mekkel való fogakozá-  
sát vállalom. Varga u.  
16, II. lakás. Ny 90 VI-1-2-3-4.

## Kereslet

Tólat a legmagasabb  
napi áron veszek. Ba.ogh  
10. kereskedő. Hatvan-  
utca 29. VI 23-803

Kifogástalan — modern  
sportkocsit keresek. Cím  
megtudható: Deák Fe-  
renc u. 1. sz. Szállítási  
irodában. 1679

Keresek bérbe Debrecenben  
eséplőgépnél nyi-  
tott színház, vagy alkalmas  
helyet. Gáll János, Haj-  
dúszoboszló. 1674 V-1-VI-4

Egy önálló keresettel bíró  
szobalányt felveszek  
Június 1-re. Timár u. 5.  
Ny 84

Egy szépen butoro-  
zott szobát keres. Cím a  
kiadóban. 1736

Kölyök pulikutját meg-  
velekre keresek. Cím a  
kiadóban. 1639-w

Keresek megvételre vagy  
bérbe fiatal, jókarban  
lévő orzes vagy ezherhet-  
venes cséplőt Bérbeadom  
vagy társulok 4-es húza-  
tos gőzlokomóbiómmal.  
Arany, Vámospércs. 1635-v

Nevelőnőt (perfekt né-  
met, házias) 3 gyermek  
mellé vidékre keresek.  
Fénykép, fizetési igény  
és eddigi működéssel „Jó  
pajtás” jellegre kérem a  
kiadóba.

## Üzlet, műhely

„Hangya” tollgyűjtő tele-  
pet áthelyeztem ideigle-  
nesen a Nyugati-utca 12.  
szám alatti terményrak-  
tárba. Tólat továbbra is  
a legmagasabb napi ár-  
ban veszem. 1003-V. 2

Pékség, 2 kemencés, fel-  
szereléssel, jó vevő kör-  
rel átadó. Cím a kiadó-  
ban. 1673

Fodrászüzlet eladó, azon-  
nalra. Cím a kiadóban.  
1709

Divatcikk

Rétiküll, divatövet, tur-  
bánt, divatpapkát, nyak-  
kendőt, divatkendőt, Pet-  
rikó, Ferenc József út  
25. 378

Ekszer,  
arany, ezüst

Mielőtt arany, ezüst, bril-  
liáns ékszerét eladja, mu-  
tassa meg Szélescsényi  
óra- és ékszerkereskedő-  
nek, Sas utca 2. 60

Aranyat, ezüstneműt, ék-  
szereket napiáron vesz  
Fakács Sándorné, Piac  
utca 56. 62

Egy pár 14 karátos —  
arany karikagyűrű eladó  
Nyiregyházi utca 3. sz.  
1682

Cigarettaálcza ózúst, —  
masszív eladó. Csak csü-  
lörtökön 10-1-ig. Ho-  
mok utca 70. 1684

## Butor

Konyhaberendezés fehér  
eladó. Pacsirta 49, kapu  
alatt balra. 1702

Használt ruha

Birgell csizma 43-as, új,  
és 21-es gyerek cipő el-  
adók. Batthyány utca 10  
emelet. 1737-W

## Hangszer

Rövid zongora eladó —  
Csillag u. 79. 1551-VI-2

Egy stíl zongora van el-  
adó Nyulas Százados ut-  
ca 1. 1712

## Eladó állatok

Fejős kecske, egy bakk  
fiával eladó. Diószegi-  
út 171. sz. 1660

Szép keresztezett, választ  
tott malac van eladó. —  
Kassa u. Vámbáz. 1666

Eladó 2 db 5 hónapos  
mangalica süldő, Bere-  
utca 12. sz. 1694

Eladó 4 drb 7 hetes  
Yorsy malac, Kigyó 18.  
1756

Óriás belga anyák, bak-  
ok és kis nyulak eladók  
Ugyanott pároztatás. —  
Gvolesos u. 8. (István út-  
ból) 1565

Keresztezett mangalica,  
háromhónapos malacok  
eladók. Koca felelőre ki-  
adó. Lor